

Franco y Quirino exaltan la hermandad hispanofilipina

COMIDA DE GALA EN EL PALACIO DE ORIENTE OFRECIDA POR EL CAUDILLO Y SU ESPOSA



PATRIA

Granada, jueves, 4 de octubre de 1931

NUM. 4.919

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVII

70 cts.

Onomástica del Caudillo

Visitó el doctor Quirino la Ciudad Universitaria y la institución sindical «Virgen de la Paloma»

MADRID, 3 (CIFRA). — Esta noche, en el palacio de Oriente, se celebró la comida de gala que en honor del presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino ofrecieron Sus Excelencias el Jefe del Estado español y señora.

En el saguán de la puerta del Príncipe, S. E. el Presidente filipino fué recibido por los jefes de la Casa militar y segundo jefe e intendente de la Casa civil. El presidente llegó a Palacio acompañado del marqués de Hueter de Santillán.

El Jefe del Estado filipino se dirigió a los salones de Palacio, donde era esperado por el Caudillo de España, pasando seguidamente ambas personalidades, con la señora de S. E. el Generalísimo y los hijos del presidente filipino, señores de González, al comedor de gala, que ofrecía un brillantísimo aspecto, saludando, antes de su entrada en el mismo, a las distinguidas personalidades invitadas al acto.

A la mesa de Sus Excelencias se sentaron, además del agasajado, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, Gobierno en pleno, consejeros del Reino, Cuerpo diplomático y las más altas autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la Nación.

Al final de la comida, S. E. el Jefe del Estado español, pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL CAUDILLO

Señor Presidente: Por primera vez llega a nuestras tierras españolas en visita de fraternal amistad al más alto representante del noble pueblo filipino, y España le acoge con el cariño y predilección que desde nuestra separación guardamos para él en nuestros corazones.

Cerca de cuatro siglos vivieron nuestros pueblos unidos; cuatro siglos, que no pueden ser borrados por medio de ausencia, que, pese al apartamiento material que entonces representaba la distancia geográfica que nos separaba, los pueblos español y filipino conservaron los lazos indestructibles de la fe y de la familia. Por eso cuando, alcanzada su independencia nacional, Filipinas inicia una vuelta sentimental hacia la Madre Patria, a menos de la mitad de camino encuentra nuestros brazos anhelantes de estrecharla contra su pecho.

ORGULLO DE LA HISTORIA COMUN

Hoy, cuando la Historia, maestra inigualable de la vida, sedimenta sus enseñanzas y las naciones, volviendo de los viejos sueños de dominio, se asoman a un mundo que quiere ser de convivencia y amor, nuestra historia común es un ejemplo del que vosotros y nosotros podemos enorgullicernos. No en vano en aquel largo ciclo histórico se sembraron simientes espirituales de creencias, de ideas y...

(Pasa a la página séptima)

SU SANTIDAD BENDICE AL PUEBLO GRANADINO

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, recibió ayer el siguiente telegrama, en contestación al que dirigió a Su Santidad con motivo de los actos celebrados en honor de Nuestra Señora de las Angustias: "Ciudad del Vaticano. — Su Santidad acoge consolador homenaje devoción Archidiócesis granadina, impartiendo autoridades, clero y fieles paternal bendición apostólica. — MONTINI, sustituto".

El señor Arzobispo recibió ayer tarde la visita del arzobispo, señor Ossorio Morales.

OTRA EXPLOSION ATOMICA EN RUSIA

ENTREVISTA EN EL PARDO



S. E. el Jefe del Estado con el Presidente filipino, doctor Quirino, durante la entrevista que celebraron en el Palacio de El Pardo. — (Fot. CIFRA)

Más detenciones en la Argentina

Niegan los conjurados que se propusiesen asesinar a Perón y su esposa

BUENOS AIRES, 3 (EFE). — Por su participación en la pasada revuelta militar, el presidente del Consejo Supremo de las Fuerzas Armadas, general Francisco Reynolds, ha ordenado la detención de los siguientes jefes y oficiales del Ejército argentino: coronel Rodolfo Larcher, coronel Luis Bussetti, comandante Julio Acosta, comandante Manuel Salmundez, comandante Armando Repetto y capitán Julio Azogoray.

BUENOS AIRES, 3 (EFE). — El Gobierno anuncia la expulsión del Ejército del capitán de navío Vicente Baroja, comandante de la base aeronaval de Punta India, que huyó al Uruguay en un hidroavión. Esta medida es independiente de las que pudieran adoptar la justicia contra el marino sublevado.

NIEGAN EL PROPOSITO DE ASESINATO

MONTEVIDEO, 3 (EFE). — El grupo de jefes y oficiales de la Marina y el Ejército argentinos, refugiados en el Uruguay, tras el fracaso de la intencional revolucionaria del viernes pasado, han firmado una declaración conjunta en la que niegan su supuesto propósito de asesinar al general Perón y a su esposa, en Campo de Mayo. Desmienten también que el plan revolucionario estuviese preparado por el ex embajador de los Estados Unidos en la Argentina, Braden.

Ciento sesenta mil hombres participan en las grandes maniobras militares aliadas de otoño, en Alemania

UN MISTERIOSO COHETE CRUZA LA COSTA SUR DE SUECIA

WASHINGTON, 3. (EFE). — LA UNION SOVIETICA HA REALIZADO UN SEGUNDO ENSAYO DE EXPLOSION DE BOMBA ATOMICA, SEGUN ANUNCIA LA CASA BLANCA.

DECLARACION DE LA CASA BLANCA. WASHINGTON, 3 (EFE). — La Casa Blanca no ha facilitado ningún detalle específico acerca de la explosión de una bomba atómica fabricada en Rusia, limitándose a manifestar que es el segundo experimento de este género anunciado por los Estados Unidos. La primera comunicación en tal sentido fué hecha por el presidente Truman el 23 de septiembre de 1949. En la Casa Blanca se ha señalado que esta segunda explosión confirma el que la Unión Soviética continúa fabricando armas atómicas.

MISTERIOSO COHETE SOBRE SUECIA

ESTOCOLMO, 3. (EFE). — Un misterioso cohete o un meteoro fué visto anoche en el mar, frente a Gotemburgo, después de pasar sobre la isla danesa de Seelandia y a lo largo de la costa sueca. Según los testigos, el objeto, brillante, voló a gran altura y a terrible velocidad. Algunos dicen que pudo tratarse de un cohete del tipo de la "V-2" alemana, lanzado desde la isla de Rugene, al noroeste de Stettin, donde parece estuvieron realizando experimentos con tal clase de ingenios las autoridades soviéticas. Por el contrario, en el Observatorio astronómico de Copenhague, y en el de Saltjöebaden, en las afueras de Estocolmo, se opina que se trata de un meteoro.

GRANDES MANIOBRAS MILITARES EN ALEMANIA

FRANCFORT, 3. (EFE). — Hoy han comenzado las maniobras militares de otoño, en las que participan 160.000 hombres de las fuerzas norteamericanas, francesas y británicas. En el primer ejercicio táctico, la primera y la cuarta divisiones de infantería han retrocedido de diez a veinte millas bajo el fuerte "ataque" realizado por el "agresor". Para los ejercicios militares, la fuerza "agresora" tenía una superioridad de ocho a tres sobre la XII fuerza aérea de los Estados Unidos.

Los "invasores" atacaron al amanecer a lo largo de un frente de cien millas, al Oeste de la zona fronteriza norteamericano-soviética. Los tanques de la XIV división blindada, que operaban con la primera división de infantería, realizaron repetidos contraataques tocantes sobre el enemigo en los bosques del valle del río Main, a fin de retrasar la operación "agresora". El ataque enemigo estaba dirigido directamente contra las tres divisiones que manda el teniente general Mantón. S. Eddy, del VII Ejército norteamericano. Grandes multitudes de alemanes se alineaban en las calles de la localidad donde se ejecutan las maniobras, para ver pasar las largas columnas de tropas, tanques y camiones de los Estados Unidos.

LAWTON COLLINS, A EUROPA

WASHINGTON, 3. (EFE). — El general J. Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército, ha salido de esta capital sin previo anuncio, para visitar Europa y Extremo Oriente. Asistirá a las maniobras que se llevan a cabo en Alemania y realizará una inspección ordinaria de las tropas y establecimientos norteamericanos en Ultramar.

TRUMAN ESPERA A LA PRINCESA ISABEL

WASHINGTON, 3. (EFE). — La Casa Blanca ha hecho público el texto del mensaje dirigido por la princesa Isabel al presidente Truman, confirmando la fecha de su llegada a Washington, en visita oficial, y que es la del 31 del mes en curso.



Aún no extinguido el eco del fervoroso homenaje nacional de adhesión al Caudillo con motivo del XV aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, llega hoy la fecha del 4 de octubre, onomástica de Franco, circunstancia que aprovechará la nación entera para renovar al salvador de la Patria su testimonio de adhesión, gratitud y cariño sincero y hondo. Y con la dicha serena y cristiana de su hogar familiar, Franco compartirá la de aborser presente en la memoria y el corazón de todos los españoles.

PATRIA suma la modestia de su voz y el ardor del entusiasmo patriótico al homenaje místico y ferviente que todos los hogares de España tributarán hoy a la augusta persona del Jefe del Estado.

DON EMILIO GARCIA GODOY, NUEVO EMBAJADOR DOMINICANO EN ESPAÑA

Ha sido ministro de Salud Pública en su país

CIUDAD TRUJILLO, 3. (EFE). — El presidente Trujillo ha designado como nuevo embajador de la República Dominicana en Madrid, al ex ministro de Salud Pública, don Emilio García Godoy, que en la actualidad es senador y que anteriormente ha desempeñado los cargos de ministro en Cuba y embajador en Santiago de Chile y Washington. El señor García Godoy fué el representante dominicano en la conferencia de San Francisco, durante la cual se negó a votar la injusta propuesta antiespañola que en aquella conferencia se acordó. El nuevo embajador, de ascendencia española, es un brillante escritor, y su esposa, doña Ana de Cáceres, es hija del ex presidente dominicano don Ramón de Cáceres.

Don Elías Brache, hasta ahora embajador dominicano en Madrid, puesto desde el que ha prestado grandes servicios para intensificar la amistad y relaciones entre ambos países, cuya personalidad, es sobradamente conocida en los círculos diplomáticos, sociales y culturales de la capital, ha sido designado embajador de Embajadas, Legaciones y consulados, con residencia en España.

Audiencia civil de S. E.

MADRID, 3 (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo a la siguiente audiencia civil: Comisión de trabajadores de la Papelera de San Jago de Jativa (Valencia), acompañados por don Gregorio Molina Ribera, propietario de la misma; S. E. el príncipe de Ligne, embajador de Bélgica en España; don Domingo de las Bargas, embajador de España en El Cairo; don Fernando María Castilla, embajador de España cerca de la Santa Sede; don Gaspar Sanz y Tovar, embajador de España en Managua; doctor don Carlos González-Bueno; Mr. Frank M. Polson, presidente de la Radio Corporation de América (R. C. A.) acompañado de don Gabriel Soria.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO RECTOR DE LA UNIVERSIDAD



En el paraninfo de la Universidad se celebró ayer, coincidiendo con la inauguración del curso académico, el solemne acto de toma de posesión del nuevo rector, señor Sánchez Agesta, quien aparece en la fotografía de la izquierda en el momento de prestar juramento, y en la segunda dando lectura a su brillante discurso. — (Fot. SANZ).

Rectitud y magnificencia

La toma de posesión de un Rector Magnífico de la Universidad de Granada es un suceso que trasciende de la vida académica para tomar plaza en la conciencia pública de la ciudad. No en vano nuestra Universidad es una fundación Imperial convenida con el noble espíritu radiante y metropolitano de Granada. Por eso la investidura del doctor Sánchez Agesta como Rector Magnífico, no es solo tema de comentario en los alejados del paráninfo sino que trasciende al agora y a la tertulia del café.

—¿Qué gestión asegura al nuevo Rector?

—Excelente.

—¿Por qué?

—Porque Sánchez Agesta, es un hombre que seleccionará eficazmente los deberes incluidos en los dos títulos que recibe. Es decir, que será más Rector que Magnífico.

—¿Y no significará ello un rebajamiento de su autoridad?

—No. El Rector Magnífico será tanto mejor cuanto más preferencia dé a la rectitud sobre la magnificencia; cuanto más intensamente prevalezca en él la conciencia del deber sobre la conciencia del rango.

—Eso sí que es cierto.

—El doctor Sánchez Agesta, modesto, íntegro y disciplinado, tiene las cualidades para imprimir a su rectorado este estilo de mando y dirección que siempre ha dejado en nuestra Universidad fecundos ejemplos de eficacia.

—Pero, ¿imponer la rectitud no es más difícil que ostentar la magnificencia?

—Más difícil y más ingrato. El Rector ejemplar ha de preferir a la pompa universitaria, la perfección y la puntualidad de la misión docente. Muchas veces ha de usar la energía con sus mismos ilustres compañeros para velar por la eficacia de las enseñanzas y estimular las labores de investigación. Esta rectitud, que puede llegar a la severidad sin incurrir en la crudeza, es la que elabora el prestigio de la Universidad de Granada en el mundo.

—¿Ah, sí la rectitud, que siempre es recomendable, fuera también simpática...!

—Es que al altísimo honor del rango corresponde la aspereza de la misión. Por eso el Rector se magnifica cuando lo impulsa el espíritu de servicio y no cuando lo embaraza el espíritu del cuerpo.

GALAIN.

Gran recibimiento en Cádiz a su nuevo párroco

MOTRIL CUENTA CON UNA NUEVA FABRICA DE PASTA PARA SOPA

(De nuestros corresponsales)

Cádiz

Nuevo párroco. — El domingo, día 23 de septiembre, el pueblo de Cádiz se vistió de fiesta para recibir a su nuevo párroco, don Francisco Jiménez Rescalvo, hijo de esta localidad y que durante varios años ha venido desempeñando la parroquia de Torvizcón.

A las cuatro y media de la tarde, el pueblo en masa, con la banda de música y las autoridades, se hallaba congregado en las inmediaciones de la ermita de San Blas, lugar pintoresco por donde había de hacer su entrada.

Momentos antes de las cinco, el estampido de los cohetes indicaba la inmediata llegada. Las campanas de la ermita y de la parroquia volteaban con frenesí anunciando el acontecimiento. A todo lo largo de la carretera, en un gran trecho, se hallaban los niños y niñas de las escuelas con sus respectivos maestros. Un estallido imponente de vivas y aclamaciones sirvió de saludo a la numerosa comitiva que desde Torvizcón vino a despedir a su párroco y acompañarle en su entrada en Cádiz. Al detenerse los coches, multitud de cohetes iluminaron el espacio. El nuevo párroco, don Francisco Jiménez, fue saludado por el alcalde, don Cecilio Martín Martín; concejales, maestros nacionales, médicos, farmacéuticos, teniente de la Guardia civil, comandante del puesto, presidentes de Hermandades y Asociaciones, directores del Círculo Cultural, representaciones de Nardis, etc. etc., resultando emocionante el espectáculo de los dos pueblos —Cádiz y Torvizcón— que mutuamente se vitorean y aclaman.

A los acordes de la música se organizó la comitiva para acompañar al nuevo párroco hasta la iglesia parroquial.

Las calles estaban engalanadas con flores y colgaduras y el recorrido se hizo triunfalmente entre aplausos y vivas. También concurrieron al acto varios sacerdotes de los pueblos cercanos.

Ya en la iglesia parroquial, y después de las ceremonias de posesión, el señor Jiménez Rescalvo subió a la cátedra sagrada para saludar al pueblo y expresarle en elocuentes y cordiales frases su agradecimiento, dedicando un sentido recuerdo a su antecesor don Eduardo Martín Granados, y sentidas frases de cariño al pueblo de Torvizcón.

Seguidamente, las autoridades, personas significadas de uno y otro pueblo y nutrida multitud, pasaron por el domicilio del nuevo párroco don Francisco Jiménez Rescalvo, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Deseamos al nuevo sacerdote que ha de regir nuestra parroquia, los mayores aciertos y que Dios nuestro Señor le bendiga e ilumine para realizar una provechosa labor en su sagrado ministerio.

Motril

Nueva industria. — Hemos tenido ocasión de visitar las instalaciones de la nueva fábrica de pasta para sopa, propiedad de don Antonio Álvarez de Cienfuegos, las cuales responden a las más modernas exigencias. Felicitamos muy cordialmente al señor Álvarez de Cienfuegos por dotar a Motril de tan necesaria industria.

Natalicio. — Con toda felicidad ha dado a luz una hermosísima niña doña Soledad García Muñoz, esposa de nuestro querido amigo, industrial de esta plaza, don Antonio Antequera Martín. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud. Enhorabuena.

Viajeros. — Hemos saludado, procedente de Madrid, al joven aviador don Miguel González Manzano. —Procedente de Santa Cruz de la Palma ha llegado a ésta el abogado y corredor de Banca, don Federico Pérez Yañel.

—Con motivo del natalicio de su primer sobrino, el joven don Domingo Moyano Feriche obsequió con una espléndida merienda a un grupo de niños necesitados.

—Con brillantes notas ha terminado el examen de Estado la bella señorita Elvirina Ferrés, hija de nuestro querido amigo el doctor don Romualdo Ferrés Torres. Le enviamos nuestra felicitación más cordial.

COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras. Por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

ANUNCIOS por PALABRAS

VENTAS
BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500. Granada. (14)

VARIOS
A cuatro pesetas kilo pagamos los periódicos enteros. — San Antón, 49. (271)

ESTUDIANTES: Pensión-completa, económica, casa honorable. Razón: Acera Darro, 22. (318)

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó premiado el número 385 (tres-cinco-cinco).

Hoy comienzan las sesiones en la Lonja de Contratación de productos del campo

Centralizará todas las ofertas y demandas procedentes de las diversas zonas productoras de la provincia

Hoy, a las doce de la mañana, comenzarán las sesiones de la Lonja de Contratación de Productos del Campo, en la Cámara Oficial Sindical Agraria, plaza de Cuchilleros, 10, invitándose al acto de apertura a cuantas personas deseen efectuar sus contrataciones de compraventa de cereales de cupos excedentes, leguminosos, vinos y frutos secos.

Dado el carácter provincial de la Lonja, podrán acudir a sus sesiones todos los productores, Hermandades y entidades que lo estimen oportuno, puesto que es propósito de la Directiva de la Lonja centralizar en la misma todas las ofertas y demandas procedentes de las diferentes zonas productoras de nuestra provincia.

RELACION PROVISIONAL DE EXPORTADORES Y ALMACENISTAS DE ALMENDRA Y AVELLANA

La Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes hace pública la siguiente relación provisional de exportadores y almacenistas de almendra y avellana para la campaña 1951-52.

Exportadores. — Francisco Ortega Puerta, de Motril. Almacenistas de término. — Francisco Contreras Palma (Granada y Melegis), Ignacio Ferrer Puerta (Dúrcal), José Fonollá Romero (Almuñécar), Juristo Fonollá Romero (Almuñécar), José García Galdeano (Murías), Vicente González Mira (Almuñécar), Julio Montero Peramos (Vélez Benaudalla-Torvizcón), Manuel Morales Romera (Lanjarón y Salar de Loja), Antonio Ortega Puertas (Motril), José Palma Ortega (Melegis) y José Posada Murillo (Motril).

Almacenistas de entrada. — Vicente Galiana Fernández (Almuñécar), Eduardo Garbín López (Albuñol), Vicente González González (Almuñécar), Manuel González Rodríguez (Almuñécar), Andrés García López (Guadix), Emilio Lahoz Jiménez (Polopos), Eduardo Lorente Morales (Albuñol), Ernesto Moreno García (Albuñol), Juan Moreno Martínez (Armillá y Galera), Blas Macías Medina (Illora), Antonio Maldonado Fernández (Vélez Benaudalla), Antonio Enrique Jiménez (Albondón), Francisco Moreno Ledesma (Almuñécar), José Ocaña Guarino (Loja), Antonio Peregrín Peregrín (Baza), Enrique Pérez Díaz (Dúrcal), Miguel Palomar Valverde (Utrilla), Félix Prieto López (Motril), Francisco Ruiz Padal (Almuñécar), Ramón Romera Egea (Baza), Cristóbal Sánchez Noguero (Albuñol), Miguel Sanlago Cañadas (Torvizcón), Antonio Segura Vidal (Cañiles), José Vázquez Vázquez (Motril), José Vázquez Carrillo (Rubite), Fernando Zafra Clemente (Albuñol).

EXTRAVIO DE TARJETAS DE ABASTECIMIENTO
La Delegación provincial de Abastecimientos cita a las personas relacionadas a continuación a quienes se les ha resuelto favorablemente el expediente incoado por extravío de su tarjeta

de abastecimientos, para que se presenten en dicha Delegación, Ventanilla de Expedientes, de once a doce de la mañana, a fin de hacerles entrega de dicha tarjeta, debiendo los interesados llevar consigo las colecciones de cupones y el resguardo que obre en su poder.

Juana Balderas Martínez, Mariana Bautista Hernández, Sofía Cárdenas Sánchez, Félix Carmona Muñoz, Martirio Elvira Vargas, José Enciso Álvarez, Rafael Soría, Angustias González Arcaas, Asunción Guerrero Bautista, Manuel Guerrero Bautista, Paulino Guerrero Bautista, Josefa Heredia Heredia, Miguel Jiménez Puche, María del Carmen León Carazo, Rafael López García, Encarnación López Vega, Carmen Martín de Rosales Serrano, Manuel Morales Martínez, Carmen Morell Luque, Francisco Pintor Valverde, Serafín Pozo Gallego, Pilar Puente Valderas, Alejandro Puertas Ureña, Manuel Ríos Fernández, Félix Ríos de la Rosa, Manuel Rivera Monzón, Juan Romero Gómez y José María Ruiz Aznar.

AVISO A LOS GANADEROS PRODUCTORES DE LANAS

La Delegación provincial de Abastecimientos hace saber a los ganaderos productores propietarios de cabañas selectas con producción de lana de rendimiento superior al 41:

Primero. — Que si así lo desearan podrán hacer uso del derecho de lavar por su cuenta las lanas de su producción, percibiendo, por las mismas el precio de lana lavada que señala el "Boletín Oficial del Estado" número 166.

Segundo. — Deberán solicitarlo por escrito dirigido a la Jefatura provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, antes del día 10 de noviembre próximo.

Tercero. — Este lavado deberán realizarlo en los lavaderos próximos a la explotación, aunque sean de otra provincia.

Cuarto. — De esta lana lavada se harán cargo las agrupaciones gremiales a que hubiera correspondido su recogida en suelo, abonando sobre lavadero el precio de tasa que por dicha lana corresponde.

Quinto. — Serán de cuenta del ganadero propietario los gastos y beneficios del lavado cifrados en 5'25 pesetas por kilogramo de lana sucia, como máximo.

DEMASIADO PUBLICO EN EL CALLEJON DE LA PLAZA DE TOROS

Señor Director de PATRIA. — Muy señor mío: He venido a la corrida del pasado día 29 de septiembre, desde Madrid, para ver a Luis Miguel Domínguez, con quien me una gran amistad, quedando muy sorprendido ante el exceso de público que abarrotó el callejón de la plaza de toros, donde no debe de haber más personas que los componentes de las cuadrillas, policías de servicio y, en fin, únicamente quienes tengan una misión específica que cumplir allí durante la corrida. Puede comprobar cómo al arrojarle al ruedo un espontáneo, no se podían mover con facilidad los agentes de la autoridad, ni los peones y mozos de estochos podían acudir de un sitio a otro de la plaza sino abriéndose paso poco menos que a codazos.

He asistido a corridas en casi todas las plazas de España y he asegurado que en ninguna he visto cosa igual. En todas partes está prohibido este exceso de público entre barreras, pues aparte de los inconvenientes apuntados, de por sí dignos de ser tenidos en cuenta, existe el peligro de que un día salte el toro la barrera y entonces la catástrofe es segura.

Perdone, señor director, la molestia, pero estimo que cumplo con mi deber de ciudadano y aficionado denunciando esta anomalía, que bien puede y debe corregirse para beneficio de todos y de la fiesta nacional.

Suyo atto. seguro servidor,
AQUILINO EQUERRA MORENO
Sevilla, 10. Madrid.

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en el Santo Ángel Custodio. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo-cuarto, "San Pantaleón".

El sábado, día 6, solemnemente inauguración, en Otrivar, de la sección de aquella localidad. Los adoradores que deseen asistir deberán inscribirse en el establecimiento del señor Oriol, en el Zacatín, donde se facilitarán detalles de la expedición que se organiza.

En los Padres Capuchinos, último día de la solemne novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Rafael Novell franciscano-capuchino. Hoy, al terminar los cultos de la novena, recibirán los terciarios la endición papal, dándose a besar la reliquia del Santo.

En Santo Domingo comenzarán mañana los solemnes cultos en honor de Nuestra Señora del Rosario. La función de la mañana, a las once, corresponderá a la Congregación de señoras de la Real e Ilustre Archicofradía de Rosario Perpetuo, con sermón por el Rvdo. P. Rafael Novell, capuchino de la Residencia de Valencia. Por la tarde, en los cultos de la novena, predicará el Rvdo. P. Alfonso Monleón,

O. P., de la Residencia de Barcelona.

—Mañana, primer viernes, en el Sagrado Corazón de Jesús, cultos mensuales de la archicofradía de la Guardia de Honor. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión; y por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre, con sermón por el Rvdo. P. José Manuel Benavides.

—Mañana, en la Catedral, comenzarán los cultos en honor del Santísimo Cristo del Paño. A las diez y media, misa solemne y panegírico a cargo del canónigo magistral doctor Orbe Garicano. Los cultos de la tarde, a las cinco y media, con lectura del ejercicio y sermón, por el canónigo doctor Gutiérrez Alonso.

¡CATÓLICOS! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión.

No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo en el sexto día de la Misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

El tiempo

Se ha apreciado mejoría en el Cantábrico, Duero, centro y sijo y medio Ebro. En estas regiones hubo chubascos aislados. Continúa el mal tiempo en Cataluña, Levante y Baleares, produciendo fuertes lluvias en Andalucía y sobre la costa catalana. Se han recogido durante la noche nueve litros de agua por metro cuadrado en Granada; seis, en Zaragoza y Logroño; once, en Larache; cinco, en Soría e Igueldo; cuatro, en Madrid y dos en Almería.

Tiempo probable. — Penetración de un aire frío por el Nordeste, sobre los Pirineos, Cantábrico, Duero y Centro, produciendo chubascos aislados. Vientos del Este en Baleares, Cataluña y Levante, produciendo precipitaciones moderadas.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, por hurto, contra José Miguel Rodríguez, Abogado, señor Alahija; procurador, señor Ceres, Secretaria del señor Enciso.

Causa del Juzgado de Granada, por robo, contra Dionisio Melero, Abogado, señor Carrasco; procurador, señor Sánchez León, Secretaria del señor Enciso. Causa del Juzgado de Granada, por hurto, contra Alberto Maldonado Abogado, señor Alahija; procurador, señor Miranda, Secretaria del señor Enciso. Causa del Juzgado de Granada, por robo, contra Miguel Suárez Lupión, Abogado, señor Retamar; procuradores, señores Roldán y Ceres, Secretaria del señor Enciso.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: Don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineira, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mézanes, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía,

sobre Extremadura y Andalucía, vientos del Norte. Temperaturas extremas. Máxima de 27 grados en Murcia, y mínima de seis, en Cuenca. En Madrid, máxima de ayer, a las 19,30 horas, 12,6 grados, y mínima de hoy, diez grados, a las seis horas.

El Observatorio de Carrija facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 19,3 grados a las 2,30 de la tarde; mínima, 9,4 grados a las 3,20 de la madrugada. Presión, 899,9 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 100 kilómetros; dominante, Noroeste. Sale el sol, a las 7,12 de la mañana; se pone a las 6,55 de la tarde. Lluvia, cuatro litros por metro cuadrado.

Se advierten para los días venideros de dicho boletín.

Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, por robo, contra Alberto Maldonado Abogado, señores Delgado y Carrasco; procuradores, señores Luna y Carrasco, Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Santa Fe, sobre tercería, Apelante, don Manuel Parejo; apellado, Banco Hispano Americano; procuradores, señor Vilchez y Teboada, Secretaria del señor Valverde. Pleito del Juzgado de Villacarrillo, sobre otorgamiento de escritura, Apelante, don Pedro C. Galdón; apellado, don Vigilio Higuera Garrido, Procurador, señor Vidá, Secretaria del señor Valverde.

6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 11; doña Ceja Ordóñez Cubillo, Pastadores, 27 (Albacín); y don Francisco Corral Díaz, Albar, 1.

LOS INGENIEROS DE MONTES CELEBRARÁN LA FIESTA DE SAN FRANCISCO

Esta mañana, a las diez, en la iglesia de los PP. Capuchinos, los ingenieros ayudantes de Montes celebrarán la fiesta de su Patrón, San Francisco de Asís, con una misa cantada en la que oficiará un religioso dominico del convento de Santa Cruz la Real. Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. P. Lucas Guerra, O. P.

Suministro en el economato militar

A partir de mañana, día 5, podrán suministrar en el Economato Militar los artículos de racionamiento correspondientes a este mes. Las horas de despacho son de nueve a doce y media y de tres a seis y media de la tarde, todos los días laborables.

Suscríbese a PATRIA

ILLORA FERIA Real de Ganados y grandes fiestas del 8 al 12 de octubre

Esta importante feria es la última y más concurrida de la región

Jueves, 4 de octubre de 1951

F.E.T. y de J.O.N.-S. Clausura de un curso de servicio social en la Casa de Flechas

Ayer, a mediodía, fué clausurado en la Casa de Flechas, en la calle de las Tablas, un curso de servicio social que ha durado tres meses y al cual han asistido cincuenta muchachos...

CURSO DE ENFERMERAS

La Sección Femenina ha convocado un curso para enfermeras. Condición esencial será estar afiliadas y haber cursado entre los 18 y 25 años...

SINDICATO DE ALIMENTACION

Garbanzos mejicanos. Se cita a todos los detallistas de ultramarinos a la reunión que se celebrará en este Sindicato...

Se advierte que quienes no asistan a la reunión se entenderá que renuncian a la distribución de dicho artículo.

A 48.297 pesetas asciende la suscripción pro damnificados por la tormenta

Nueva relación de donativos para los damnificados por la tormenta del día 12 de septiembre, facilitada por el Secretariado Diocesano de Caridad...

HAZ BIEN Y NO MIRES A QUIEN SE HACE EN GRAN ESCALA JUGANDO A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA EL 26 DE OCTUBRE.

Señora... Recuerde que seguimos vendiendo A PRECIOS DE FABRICA las acreditadas marcas de lanas para labores LANAS 1935 VARIOS GRUESOS 60 COLORES LANAS GRETA de excelente calidad a 11,50 ptas. madeja Sólo puede encontrarlas en La Princesa TEJIDOS Y CONFECCIONES MESONES, 30 (Esquina a Marqués de Gerona)

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Permuta de aguas con la RENFE para abastecer al Albaicín

Ha llegado el primero de los dos autobuses que se destinarán al nuevo servicio municipal

Expediente sobre una irregularidad en la Gestoría de Usos y Consumo

La Comisión municipal permanente, reunida ayer tarde bajo la presidencia del alcalde, señor Ossorio Morales, acordó a propuesta del teniente de alcalde Guirao Gera...

EL NUEVO SERVICIO DE AUTOBUSES

El señor Ossorio Morales dió cuenta de haber llegado el primero de los dos autobuses que se destinarán al nuevo servicio municipal de viajeros. El concejal señor Aravaca...

Añadió el señor Ossorio que ha recibido un ofrecimiento del director de la Compañía de Tranvías en el sentido de que dicha empresa puede facilitar el personal de cobradores e inspectores...

EXPEDIENTE EN LA GESTORIA DE USOS Y CONSUMOS

El señor Ossorio dió también cuenta de que el teniente de alcalde señor Parera Riquelme está procediendo a incoar un expediente con motivo de un hecho ocurrido en la gestoría del impuesto de usos y consumos...

Terminó diciendo el alcalde que ha recibido la visita del presidente y vicepresidente del Colegio Oficial de Veterinarios para darle cuenta que en el próximo mes de noviembre llegarán a nuestra ciudad los asistentes a un Congreso Internacional de Zootecnia...

ASUNTOS DE TRAMITE

A continuación fueron despachados los siguientes asuntos de trámite: Fiestas. - Fué aprobado el acta de adjudicación de premios a los jinetes de la romería de San Miguel...

Personal. - Fué nombrado peón barrendero interino Francisco Pérez Castillo, se acordó el pase a primera del músico de segunda Virgilio Aguado Capilla...

Hacienda. - Se acordó conceder tres pagas a doña Francisca Alcázar Fernández, así como la adquisición de papel de multas e iniciar los estudios de confección del nuevo presupuesto.

Se dió lectura a una comunicación del Sindicato de la Acequia Gorda, felicitando al señor Ossorio Morales por su nombramiento de alcalde...

Fué denegada la petición de los feriantes establecidos en Acera de Darro, para continuar instalados más tiempo en dicho lugar...

DONATIVO A LA AUDIENCIA

A propuesta del señor Ossorio Morales se acordó donar a la Audiencia Territorial unas zapatillas procedentes del antiguo edificio, ya derribado, de la llamada Casa de los Juzgados...

Asistieron a la reunión los tenientes de alcalde señores González Sola, Guirao Gera, Belda, Parera, Sáenz Gallego y Laca-Primo.

NUEVO SECRETARIO PARTICULAR DE LA ALCALDIA

El alcalde ha nombrado secretario particular de la alcaldía al jefe de negociado del Ayuntamiento, don José Comino Aguayo.

Anoche terminaron las obras de cubrimiento del Darro, en Puerta Real

En breve comenzarán las de pavimentación

Anoche quedó cerrado el trozo de bóveda sobre el Darro, en Puerta Real, roto por la tumultuosa avenida de la tarde del día 12 de septiembre último...

Dentro de unos días se procederá al relleno y pavimentación de la plaza, cuyas obras están presupuestadas en 160.250 pesetas...

ABUNDANCIA DE CARNE Y ESCASEZ DE PESCADO

Ayer escaseó la entrada de pescado en nuestro centro de contratación. Sólo se recibieron en la Romanilla 270 cajas, con total de 7.890 kilos...

FRUTAS Y HORTALIZAS

Sólo los pimientos registraron un alza de 75 céntimos en kilo. Los demás artículos continuaron igual que el día anterior...

CARNES

Entraron en el Matadero 14 reses, entre vacuno mayor y menor, y 185 cabezas entre lanar y cabrio.

Lee usted la revista gráfica de los deportes "Marca", con páginas en huecogramado en color y fotografías y amplia información de los partidos jugados...

MUNDO PINTORESCO

Crucigrama

Grid for a crossword puzzle with some letters filled in.

HORIZONTALES: 1. Enloca. 2. Corta misiones. 3. Trampa para animales. 4. Tonto (al revés)...

VERTICALES: 1. Que sube. 2. Nombre de consonante. 3. Río italiano. 4. Cruz en forma de X...

RESOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1. Acá. 2. Amale. 3. Aretusa. 4. Ud. - Esto. 5. Oreído-Ova...



SONAMBULISMO - ¡Le aseguro, señor comisario, que hay un ladrón debajo de la cama!

NO IMITE EL EJEMPLO, POR FAVOR

En una revista australiana de cultura física apareció el siguiente anuncio: "Ahí va una buena prueba para los músculos de su estómago..."

LAS JUGADAS DEL AJEDREZ

¿Cuántas jugadas pueden hacerse en el juego de ajedrez? No es tan fácil averiguarlo...

CONEJO DE CAMPO A LA MOSTAZA

Ahora que está en pleno auge la caza de conejos vamos a darles una fórmula para prepararlos de modo delicioso...

Jeroglífico

A word puzzle grid with the word 'NOTA' appearing multiple times.

DISCONFORME. (La solución, mañana)

Solución al anterior: UN NUEVO MODELO.



¡Estupendo!... Le compro este par.

FRASES EN MOMENTOS CURIOSOS

La dama que viaja con una amiga, al piloto del avión: "Le rogamos no volar a una velocidad mayor que el sonido..."

El boxeador desfallecido, agarrándose a las cuerdas: "¡Cuánto daría por que esa maldita campana no me siguiera salvando!"

PUNTO del día AUGURIO

ESTOY seguro de que esos espíritus sensibles a las manifestaciones artísticas y esos otros sujetos que deambulan por nuestras calles...



Para muchos, el que Sierra Nevada haga honor a su apellido y vista sus galas de invierno, es sencillamente un motivo artístico que se plasmará...

Apostaría cualquier cosa importante a que muchos turistas habrán conducido sus automóviles o habrán obligado a sus autobuses a llegar hasta los albergues...

Es decir, que para muchos este hecho significa belleza, arte, deporte y motivo de admirar los blancos picachos de la andaluza...

Sin embargo, yo soy más positivista, me aferro más a lo material y a lo cotidiano; apruebo que los demás, los que he citado, patinen, pinten o saquen fotografías...

Desde hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

Desdése hoy mi optimismo se encarama por todo mi ser porque estas nieves de octubre, si el sol lo permite...

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Hoy visitará Toledo el Presidente Quirino

FILIPINAS EN ESPAÑA

Si el Presidente Quirino pudiera entrar en los hogares españoles, comprendería que toda la efusión que ha encontrado en España tiene la justificación de hondos raíces afectivas. Filipinas era una provincia española hasta el tiempo de nuestros abuelos. En todas las familias palpita aun la referencia del próximo antepasado que sirvió a la Patria en la isla de Luzon y legó a su descendencia, como recuerdo de sus dichas y ansiedades, lanzas, machetes, cuernos de cebú, cacharros de cerámica indígena o primorosas muestras de artesanía en seda y marfil. Es un recuerdo tan cálido y perfumado de referencias entrañables, que parece que las Filipinas eran España hasta hace pocos años, cuando se perdieron hace más de medio siglo.

Las Filipinas, fueron las islas más amadas de nuestro imperio, quizás por lejanas y fabulosas; quizás porque eran las más pobres, las menos propicias a facilitar la rápida opulencia de los indios. La misma guerra infortunada que determinó la pérdida de las islas, fué una guerra en la que España puso menos odio que sentido abnegado del deber. Había que defender las Filipinas, no por su renta, sino por su significación como avanzada del espíritu de occidente. No en vano el gran Felipe II nos las legó como un destino de proyectar el Evangelio sobre el Asia lejana e irredenta, que quedaba por encima de todo cálculo económico, militar o colonial.

Si el Presidente Quirino pudiera entrar en los hogares españoles y contemplar los recuerdos emocionantes que España guarda de Filipinas, quedaría maravillado de la constancia del amor de los pueblos, que prevalece sobre la fragilidad de los compromisos diplomáticos. Quedaría maravillado el Presidente, como nos maravillamos los españoles de que el jefe del Estado de Filipinas, nacido español cuando las islas pertenecían aún a los reyes de España, acredite que el español es todavía el lenguaje familiar de los filipinos, después de cincuenta años de proscripción en la enseñanza y en la prensa.

Todos estos sentimientos profundos y delicados que no pueden ostentarse en la grandiosidad del recibimiento oficial, son los vínculos efectivos de la Hispanidad que el Presidente Quirino representa en el Extremo Oriente. He aquí cómo la visita del jefe del Estado de Filipinas nos atestigua una victoria que teníamos por perdida cuando se firmó el Tratado de París. Nuestros abuelos lucharon en Baler hasta el último aliento por mantener en Oriente el derecho de Dios y el espíritu de España. Pues bien, allí subsisten la fe de Cristo y el sentimiento de la Hispanidad.

Al ilustre Presidente le debemos algo más que la atención de su visita; le debemos el testimonio de que, en Filipinas, España venció a sus vencedores.

Llueve copiosamente en la región catalana

Un tren, alcanzado por una chispa eléctrica

Temporal en Asturias e inundaciones en Biárritz

BARCELONA, 3. (CIFRA). — Continúa el régimen de lluvias en la capital y sus alrededores. Durante la madrugada no han cesado las precipitaciones que, en determinados momentos han sido copiosas, interrumpiendo el tránsito por las calles.

El río Llobregat, que baja con su caudal lleno, se ha desbordado en su desembocadura, inundando las huertas y caminos inmediatos, y poniendo en grave peligro a los habitantes de un centenar de barracas de los alrededores de Casa Antúnez, que se vieron obligados a desalojarlas con todos sus enseres, auxiliados por agentes de la Guardia Urbana y por el servicio de bomberos, que pusieron a disposición de aquellos varios vehículos.

Las inundaciones han puesto también en evidente peligro otro grupo de cincuenta barracas situadas en las cercanías del Viejo Faro, en la carretera de Riviere, habiéndose inundado una en la que habitaban Antonia Milán Bretones, de cincuenta y ocho años, y dos niños de trece y tres años, todos los cuales resultaron heridos.

Los trenes circulan con algún retraso. El expreso de Ruigerda, cuando se encontraba en la estación de Pasarels del Vallés, fué alcanzado por una chispa eléctrica que, por fortuna, no causó daños entre los viajeros, pero quedó el convoy detenido en aquel lugar.

En Barcelona se han recogido, en las últimas veinticuatro horas, otros ciento diez litros de agua por metro cuadrado. Según comunica el Servicio Meteorológico, las lluvias son copiosas y persistentes, en forma de chubascos, especialmente en los dos tercios del Norte de la región. Se han registrado 101 litros de agua por metro cuadrado en la vecina ciudad de San Adrián; 56 en Pateral y Freses; 52 en el valle del Santuario de Nuria; 44 en Ribas; 34 en Gervasa, y cantidades que oscilan entre los 10 y 13 litros, en los Pirineos lejanos. La predicción del tiempo es de que seguirán las precipitaciones, en forma de chubascos, en Cataluña. Esta mañana, sólo entre las siete y las once, se han medido en Barcelona 32,50 litros de agua por metro cuadrado. El cielo sigue cubierto y prosigue el régimen de lluvias.

Se han suspendido los servicios aéreos con Madrid y Palma de Mallorca, a causa del temporal.

TEMPORAL EN ASTURIAS

OVIEDO, 3. (CIFRA). — Continúa el temporal de lluvias sobre esta provincia desde las primeras horas de la madrugada, hasta el mediodía llovió copiosamente y los ríos han experimentado una gran crecida, si bien no han llegado a desbordarse.

INUNDACIONES EN EL SUROESTE DE FRANCIA

BIARRITZ, 3. (EFE). — Las inundaciones en el Suroeste de Francia han revestido mayor importancia de lo que se creyó en un principio. A consecuencia de la reciente tromba, las aguas comenzaron a desbordarse formando verdaderos torrentes en el sector superior de Biárritz, dirigiéndose hacia el centro de la ciudad. El muro que separa la vía férrea de la estación se ha desplomado. Cerca del frontón Plazaberrí, las aguas inundaron una villa. Por otra parte, un restaurante y varios comercios tuvieron que ser desalojados. En parte del barrio de San Carlos se estacionaron las aguas, formando un lago en torno al hotel Carlton, cuyo bar quedó inundado. Los bomberos actuaron con gran rapidez y evitaron una verdadera catástrofe.

CAMBIOS de moneda extranjera

MADRID, 3. (CIFRA). — Cambio de monedas extranjeras en el mercado de divisas: dólares U. S. A., 39,665; id. cuenta Cuba, 39,45; idem Alemania, 39,59; id. Italia, 39,55; libras esterlinas, 116,37; francos franceses y marroquíes, 11,28; francos suizos, 910,29; escudos, 136,88; franco belgas, 78,42; florines, 1036,79; coronas suecas, 7,643; id. danesas, 5,88.

BAJA DEL ORO

PARIS, 3. (EFE). — Se ha producido una baja general en la cotización del oro. El napoleón de 4.460 francos, ha descendido a 4.340; los suizos, de 4.970 a 4.939; y los soberanos, de 5.130 a 4.950.

Ayer estuvo en el Museo del Prado, que le impresionó vivamente

El Ayuntamiento de Madrid le ofrecerá un almuerzo esta mañana

MADRID, 3. (CIFRA). — El presidente de la República de Filipinas, doctor Eulipio Quirino, visitó esta mañana el Museo del Prado, acompañado del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez. Ante la puerta principal del Museo formó una compañía del batallón de Infantería del ministerio del Ejército, con bandera, escuadra y banda. El presidente llegó al Museo a las 11,30 de la mañana, acompañado en el coche por el ministro. En otros automóviles llegaron el senador Yulo, que forma parte del séquito del Presidente, y miembros de la Misión oficial española. A la puerta de la primera pinacoteca nacional, recibieron al primer magistrado filipino el capitán general de la primera región militar, teniente general Martín Alonso; el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; el almirante Ozamiz; el embajador de España en Filipinas, señor Gullón; el director del Museo, señor Alvarez de Sotomayor; el Subdirector, señor Sánchez Cantón; los miembros del Patronato, señores marqués de Moret, Angulo, Benedito y conde de Casati; el secretario general del Museo, señor Pérez Gamir, y otras personalidades.

El presidente, con el ministro y el capitán general de la región, revisó las tropas que rendían honores, a los acordes del himno nacional filipino. El público que se había estacionado en los alrededores del Museo, tributó un cariñoso recibimiento al doctor Quirino. Después de saludar a las personalidades que esperaban su llegada, y que le fueron presentadas por el ministro de Educación Nacional, el presidente comenzó la visita a las salas del museo. El primer cuadro que llamó su atención fué un retrato de Felipe II pintado por Sánchez Coello. Siguió la visita por las obras de Ribera, que causaron la admiración del doctor Quirino. Pasaron después los visitantes a las salas de Velázquez, y el presidente mostró especial interés por un retrato que pintó Velázquez a los dieciséis años, y que representa a la venerable madre Jerónima de la Fuente, que a los

seisenta años de edad marchó a Filipinas — en 1620 — para fundar el primer convento de Clarisas que hubo en Manila. También expresó su admiración el doctor Quirino ante los Cristos de Velázquez, y asimismo por las obras más famosas del gran pintor, cuyas particularidades le fueron explicadas por el ministro y por los señores Alvarez Cantón y Sotomayor. Siguió la visita por la sala del Greco, y después por las de Goya. Los cuadros de las "majas", los de la "familia real", el de la "carga de los mamelucos" y los "fusilamientos", impresionaron fuertemente al ilustre visitante, quien también expresó su agrado ante las obras de Murillo. Al final de la visita, fueron entregados al doctor Quirino, colecciones de fotografías, álbumes y libros acerca de las colecciones. Salíó del recinto por la puerta de Velázquez, donde también recibió el homenaje de simpatía del público. A las doce y media de la mañana, el presidente Quirino, con el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, subió al automóvil que le condujo al palacio de El Pardo.

PROGRAMA PARA HOY

Hoy, jueves, por la mañana, el presidente Quirino visitará el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, acompañado de los ministros de Educación y de Industria. A mediodía asistirá al almuerzo ofrecido en su honor por el Ayuntamiento de Madrid.

Por la tarde, saldrá para Toledo, donde visitará la Catedral, el Alcázar y la Academia Militar. Por la noche, después de la comida en El Pardo, asistirá a una función de gala en el teatro Lara.

Mucha expectación ante el fest'val de la Sección Femenina

Gratitud a la empresa del teatro Cervantes

La Delegación provincial de la Sección Femenina se complace en hacer público su reconocimiento a la empresa del teatro Cervantes, que con un desprendimiento ejemplar, ha cedido gratuitamente sus locales para la actuación de nuestros Coros y Danzas a beneficio de los damnificados, en la última tormenta.

MUCHA EXPECTACION

Continúa preparándose intensamente la actuación de los grupos folklóricos de la Sección Femenina. El espectáculo promete ser del mayor interés, tanto por su novedad como por lo cuidado de su presentación.

Las entradas se pondrán pronto a la venta y existe la impresión de que se agotarán rápidamente.

La Sección Femenina interesa el patrocinio de los organismos estatales correspondientes, como la mejor garantía de la dignidad artística del espectáculo y de su esmeradísima presentación.

CHARLA SOBRE PUERICULTURA

Esta tarde, a las tres, ante los micrófonos de Radio Granada, el médico puericultor del Estado, doctor García Royo, pronunciará su acostumbrada charla semanal, disertando sobre el tema "Oraciones infantiles".

Reanudó sus tareas el Consejo de Estado

Prestaron juramento los nuevos consejeros Sres. Soís, Romojaro, Fernández Arroyo y Lain

MADRID, 3. (CIFRA). — El Consejo de Estado ha celebrado hoy la sesión inaugural de sus tareas, después de sus vacaciones, bajo la presidencia de don José Ibáñez Martín. Asistieron todos los miembros del Consejo y los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Secretario general del Movimiento y Obras Públicas.

Durante el acto prestaron juramento del cargo de consejeros los señores Soís, delegado nacional de Sindicatos; Romojaro, vicesecretario general del Movimiento; Fernández Arroyo, director general de lo Contencioso y Lain-Entralgo, rector de la Universidad Central.

El secretario del Consejo leyó la memoria de los trabajos realizados en el último año, y el señor Ibáñez Martín pronunció un discurso para ensalzar la misión de este Alto organismo y anunciar el proyecto de trabajar con todo entusiasmo por su desarrollo. Después expresó la adhesión del Consejo a S. E. el jefe del Estado. Por último, hizo un cálido elogio de cada uno de los nuevos consejeros que se han incorporado a las tareas de este Organismo.

EL CONGRESO HISPANOUSO DE DERECHO INTERNACIONAL

MADRID, 3. (CIFRA). — A las diez y media de la mañana, y bajo la presidencia de los profesores señores Ruiz Moncada y Stiol González, se reunió la segunda Comisión del primer Congreso hispano-americano-uso de Derecho internacional, para tratar de las ponencias y determinar la forma en que actuaría la Comisión

para debatir la ponencia de doble nacionalidad. Dicha Comisión se subdividió en dos subcomisiones: una luso-americana y otra hispano-americana, con objeto de que cada una pueda utilizar la aportación de los especialistas que las integran, que podrán actuar conjuntamente en las cuestiones de tipo general y por separado en las que sean específicas. Esta reunión tuvo por finalidad, aparte de señalar cuanto antecede, la de que por parte del relator se justificase la ponencia presentada y se expusieran las enmiendas que a la misma han llegado.

Herido grave, al caer a la calle cuando estaba de mudanza

En la Gran Vía se hundió un trozo de pavimento

so de la mano, también a consecuencia de otra agresión.

QUEMADURAS

En el Hospital fueron asistidos Miguel Huertas Marín, de diecisiete años, domiciliado en Corral del Paso, 5, y la niña Carmen García Machado, de dos, domiciliada en Escoberos, 15. El primero sufría quemaduras de primer grado en el tercio inferior de la cara interna de la pierna derecha, de resultados de haberle caído encima agua caliente; y la segunda, quemaduras de primer grado, en la rodilla y en el antebrazo izquierdo, a consecuencia de caerle encima ácido sulfúrico.

ATROPELLO

Angustias Escudero Heredia, de cincuenta años, con domicilio en el callejón de la Merced, 2, fué asistida en la Casa de Socorro de una contusión en el muslo izquierdo, a consecuencia de haberla atropellado un ciclista.

LADRON DETENIDO

Agentes de Policía practicaron la detención de Antonio Ruiz Benítez, quien hace algún tiempo robó en la caserfa de Los Peces libros, lanas y ropas propiedad de don José Rivas Jordán, todo lo cual vendió en 600 pesetas.

—Manuel Arjona Hinojosa denunció que del bar denominado "San Miguel" le habían sustraído una maleta con ropas y otros efectos por valor de más de tres mil quinientas pesetas. Añadió que dicha maleta la había dejado bajo la custodia de un camarero,

HUNDIMIENTO EN LA GRAN VIA

A consecuencia de las filtraciones de aguas se hundió ayer un trozo de pavimento, de unos dos metros cuadrados de extensión, en la Gran Vía, frente al Instituto Suárez y junto a los carriles del tranvía.

Los servicios de Aguas comenzaron rápidamente la reparación del pavimento afectado, no habiendo tenido que ser suspendido el tráfico por aquel lugar.

Fué la gitana quien asesinó a su hija

EL SUCESO DE LOJA, TOTALMENTE ACLARADO

Como recordarán nuestros lectores, el día 28 de agosto pasado fué hallado cerca de Loja, sobre la vía férrea, una niña de pocos años llamada Dolores Fernández Gomez, con ambas piernas cortadas.

Como desde el primer momento no apareciese el suceso nada claro, a pesar de que la madre de la criatura insistiera en que el accidente había sido casual, fué requerida la intervención de la Policía de Granada, la cual ha descubierto finalmente que se trata de un repugnante asesinato de los agentes de la criminalidad, que es gitana, desconocida, que los móviles que indujeron a dolo la desnaturalizada mujer a colgar a su hija sobre la vía, al paso del tren.

El magnífico servicio que ha conducido al descubrimiento del crimen ha sido practicado por el Inspector del Cuerpo general de Policía, don Andrés Moré López y los agentes don Francisco Javier Vialard Marquez y don Remigio González Carrillo.

Abadan, definitivamente abandonado por los ingleses

Los últimos técnicos que allí quedaban embarcaron a bordo del «Mauritius»

«Humillante golpe para el Imperio», dicen en Nueva York

Todo, menos la guerra, explica Morrison justificando la evacuación

TEHERAN, 3. (EFE).—El Gobierno persa se ha incautado completamente de las instalaciones de la Anglo-Iranian Oil Company, las cuales valen en mil millones de dólares, en el momento que el crucero inglés «Mauritius» zarpa rumbo a Basora, con los últimos técnicos ingleses que dirigieron en un tiempo las grandes instalaciones de la refinación de Abadán. Las informaciones que se reciben en Teherán dicen que sólo cuatro directivos británicos han quedado en Abadán, entre ellos Alec E. Mason, que fue ayudante general del director de la Anglo-Iranian y que piensa salir mañana.

La evacuación de unos 330 técnicos ingleses se ha verificado sin incidentes y los buques de guerra persas salieron al «Mauritius» cuando pasaba hacia Basora con los últimos ingleses que hicieron funcionar las instalaciones de la compañía durante más de sesenta años.

postuló moral es fuerte. No solamente han perdido millones de dólares los ingleses, sino que también los han perdido los persas y todo el mundo, excepto Stalin».

PERSIA, ABOCADA A LA CATÁSTROFE

WASHINGTON, 3. (EFE).—Un alto funcionario del Gobierno norteamericano ha declarado que el Irán, desprovisto de los ingresos derivados de su petróleo, está abocado a un derrumbamiento económico en un plazo aproximado de dos meses. Este funcionario, íntimamente relacionado con las autoridades de la crisis petrolífera mundial, resumió así las perspectivas de los dos meses próximos:

Primero.—Los Estados Unidos se esforzarán por convencer a Gran Bretaña de que todo intento de oprimir económicamente al Irán, suscitando quizás la caída del Gobierno de Mussadeq, sería hacer el juego a los rusos.

Segundo.—Los Estados Unidos tratarán de que se formulen nuevas propuestas razonables, que puedan ser aceptadas tanto por el Irán como por Gran Bretaña.

Tercero.—Rusia tratará de suscitar disensiones internas en el Irán aprovechando posibles dificultades económicas, a fin de preparar el terreno para que los comunistas puedan adueñarse del Poder.

MORRISON JUSTIFICA LA EVACUACIÓN

SCARBOROUGH (Inglaterra), 3. (EFE).—Herbert Morrison, secretario del Foreign Office, ha clausurado la Asamblea política del partido laborista con un discurso en el que condenó los deseos expresados en varias ocasiones por los conservadores de utilizar la fuerza en los asuntos exteriores. «No acuso al tipo medio de político conservador de ser belicista —dijo— pero ese es su temperamento. Es el fondo de su mentalidad, es la vieja perspectiva imperialista. «Es la semihistoria de la mayoría de esos conservadores del montón, lo que realmente le alarma a uno —dijo— en cuanto a lo que haría un Gobierno conservador si volviera al Poder».

El discurso de Morrison ha puesto fin a los dos días y medio de reuniones en Scarborough. El Parlamento se volverá a reunir mañana en Londres para celebrar una sesión de un solo día. Se disolverá entonces por medio de un decreto real. Los candidatos se dirigen a sus distritos para iniciar una intensa campaña de tres semanas. El hecho más sorprendente de la Asamblea laborista ha sido la victoria del rebelde izquierdista Aneurin Bevan y de otros dirigentes del ala izquierda por miembros de la Comisión ejecutiva nacional, y se cree generalmente que será un fuerte enemigo de Aitken en la lucha por la dirección, especialmente si los laboristas pierden las elecciones.

CONTRA EL EMPLEO DE LA FUERZA

Morrison defendió la política del Gobierno respecto a la evacuación del personal británico de Persia. «El señor Churchill ha dicho —puntualizó Morrison— que el jefe del Gobierno no había cumplido su palabra. Dijo que pensábamos haber permanecido en la parte meridional de Persia, de todas maneras, por lo menos un núcleo de técnicos ingleses. El primer ministro dijo eso y esa era nuestra intención. Hubiéramos preferido que hubiera sido así. Lo que no dijo el jefe del Gobierno es que empleáramos la fuerza para mantener a nuestras gentes en Abadán. Por lo tanto, en las circunstancias actuales y teniendo en cuenta la manera de pensar del mismo personal, hemos decidido que sería mejor evacuarlos que meterlos allí a la fuerza. Exploraremos todos los medios para llegar a un acuerdo, aunque parezca que el Gobierno persa no le importe la ruina económica de su propio país. La contestación que quiero que haga el señor Churchill es a la pregunta siguiente: «Dirá si a su juicio, deberíamos haber ido a la guerra con Persia? Dejédele que conteste a esto».

Sobre ruedas y bajo ruedas

Por WENCESLAO FERNANDEZ-FLOREZ (De la Real Academia Española)

UNA enfermedad no conocida hasta este siglo y que de día en día extiende su virulencia, causa víctimas en número tan importante que justifica preocupaciones, comentarios y medidas oficiales para combatirlas. Esta enfermedad ofrece síntomas impresionantes: puede romper, como si fuesen de vidrio, piernas y brazos, hundir las costillas, fracturar el cráneo...; en los casos más graves deja a los atacados reducidos a papilla. Esta enfermedad, que tiene una cifra más elevada que otras muchas en los índices demográficos, se llama «automóvil». Se exagera en los meses del verano, cuando los desplazamientos de la gente son más abundantes. Y no se atina aún con el remedio.

daña de que la trágica proporción resultaría aliviada.

Considerándolo así, con buen criterio, las autoridades francesas acordaron someter a reconocimiento a los taxistas que hubiesen cumplido los cincuenta años. Sin duda, el organismo se desgasta también, y así como resulta arbitrario e inconveniente salir a buscar clientes con un coche destarado, así es inadmisibles que al volante de un «auto» vaya un conductor sin facultades, con el «handicap» para él, en este ejemplo, de que a un coche se le pueden sustituir las bujías, cambiar las baterías, reponer las cubiertas, reparar el motor, pero a un hombre no es posible darle ojos nuevos, nervios nuevos o corazón distinto. En todas las funciones se suele contar con el desgaste de la máquina humana. Hasta se ha fijado una edad para las jubilaciones en aquellos que se dedican a trabajos en los que ni el reuma ni la cortedad de vista ni las lesiones del corazón alcanzan a disminuir su capacidad, sino que ésta se refiere a su vigor espiritual, que —según San Jerónimo— es lo único que en el hombre mejora y se enriquece con los años. Y este apartamiento impuesto por la ley si que es injusto muchas veces, porque separa de un brusco manotazo a hombres cuyo cerebro se encuentra, con evidencia reconocida, en provechosa y lúcida actividad.

Con raras excepciones, todos los que poseen un vehículo de motor adquieren a la vez una confianza casi absoluta en aquel artefacto, en su maestría para conducirlo y, en última instancia, en su suerte. Nunca tuvo el hombre tan orgullosa fe en ninguno de los otros medios de locomoción que empleó hasta ahora; ni siquiera en sus piernas. Duda del caballo, satiriza al tren, cuenta con el resma o con la moneda del platano que puede pisar, pero su coche, «su coche», queda fuera de todo recelo. Tiene para él —aun acrecentada— esa admiración incondicionada que tanto nos molesta cuando un padre se obsesiona en convencernos de que sus hijos son seres sin tacha. Al poner las manos en el volante y los pies en el embrague y el acelerador, el automovilista goza de la sensación de que al servicio de su voluntad, sometidas a aquellas manos y a aquellos pies, están todas las fuerzas naturales, y que, a unos centímetros más allá de las aletas, todo sobra en el mundo.

Peró los taxistas franceses declararon la decisión de las autoridades perjudicial a sus intereses y acudieron a la huelga. En este caso la huelga representa la imposición de un extraño derecho a atropellar viandantes, a chocar con otros vehículos y a cometer los graves desaguisados que pueden derivarse de una ineptitud. Es un irritante ejemplo del egoísmo marxista; pero, a fuerza de repetirse, logró ser considerado como normal, y ya no ofende ni descomponen a nadie.

La desgracia hace su ronda insoportable por las carreteras y por las calles, pero él cree que no atraerá nunca su atención. Corre. Ese es también un placer nuevo. Si el hombre lo sentía antes —porque no se puede negar que el germen existía— era supeditándolo a una utilidad. Si un jinete pasaba al galope, podía suponerse una urgencia justificativa; si veíamos a alguien corriendo velozmente sobre sus propias piernas, sospechábamos un motivo trascendental. Todavía hoy, al encontrar un sujeto que apura sus calcañares en una desahogada carrera por cualquier vía ciudadana, le seguimos con mirada de alarma, pensando en un fuego o en una persecución peligrosa. Pero el tipo que avanza a tantos por hora, sobre una motocicleta, produciendo ruidos que parecen salir, con megáfono, de innobles partes de su cuerpo, no nos causa ni curiosidad ni repugnación, aunque presumamos con acierto que su prisa no tiene objetivo y que si corre es, simplemente, porque su máquina puede correr.

La contrapartida de esa resistencia no puede ser más que ésta: hacer obligatorio el reconocimiento del peatón. En un atropello hay dos sujetos: el que guía el coche y el que recibe el embate del coche. Si el primero no accede a que operen sobre él medidas de prudencia, habrá que enfocarse sobre el segundo, si se quiere disminuir la cantidad de víctimas. Si el taxista se evade por el escotillón de la huelga, calgamos sobre el transeúnte. Aceptada o soportada la resistencia de aquéllos a las previsiones legales, sólo queda el recurso de examinar a éstos. Un reconocimiento general para obtener el título de peatones. Quedarían excluidos de esa categoría los niños, los viejos, los enfermos, los distraídos, los míopes, los nerviosos, los gordos aquellos que no saben dar un regate torero a un coche que aparece inesperadamente, los que no acertamos —y somos muchos— a decidir, ante el camión que se aproxima cuando estamos en la calzada, si nos conviene más atravesarla corriendo o regresar a la acera.

Los vehículos motorizados chocan entre sí o contra obstáculos diversos o arrollan al que hace uso de sus medios naturales de locomoción, al que, con escandalosa e impune frecuencia, dejan abandonado allí donde lo atropella. Es en vano que los carreteros hayan sido acomodados al nuevo sistema, porque las estadísticas demuestran que en las rectas mejor asfaltadas es donde se producen mayor número de accidentes; y en vano que en los cruces de las calles, se instalen señales luminosas, porque un poco más allá el conductor recobra su fatal autonomía. Muchas de las desgracias que ocurren parecen inevitables, debidas al azar; pero otras son evidentemente hijas de la imprudencia o de la incapacidad. Si se eliminan éstas, no cabe

Esta eliminación de una enorme masa de gente mal preparada para salvarse a sí propia de las acometidas humanitarias a la fuerza a los conductores. Antes que reconocer los huesos rotos a la víctima se procedería a pedirle su «carnet» de peatón.

(Prohibida la reproducción)

Impuesto de la contribución de usos y consumos

Plazo de presentación de declaraciones

La Delegación de Hacienda recuerda a todos los contribuyentes de esta provincia, obligados a satisfacer el impuesto de la contribución de usos y consumos correspondiente al tercer trimestre de este año, que el plazo de presentación de declaraciones y realización de ingresos por los conceptos de conservas alimenticias y vegetales, jabones, cementos, vinos, minas, sal, electricidad, fundición, hilados, calzados, piel, muebles, estatuas y cajas de seguridad, terminará el día 31 del actual, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin haber efectuado el ingreso mediante las correspondientes declaraciones por triplicado, o negativas en su caso, se les impondrán las sanciones que establecen los reglamentos de los diferentes impuestos de usos y consumos.

Los contribuyentes que han sido alta en dichas industrias en el tercer trimestre y que se hallan sujetos a tributar por Usos y Consumos, deberán presentar durante este mes las correspondientes declaraciones, acompañando por sí o mediante persona autorizada en la sección de Usos y Consumos de esta Delegación de Hacienda para ser informados de sus obligaciones tributarias y suscribir las declaraciones iniciales.

PAGO DE IMPUESTO DE RADIOAUDICION

La Administración de Rentas Públicas hace saber a todos los poseedores de aparatos de radio de la capital y provincia que hayan presentado sus altas desde primero de abril a 30 de septiembre de 1951, que el período voluntario para el pago del impuesto de radioaudición quedó abierto el pasado día 2, y los carteros de los distritos respectivos son portadores de los correspondientes recibos para su exacción, fiscalizando el cobro domiciliario el día 30 de este mes.

Terminado octubre, y hasta el día 10 de noviembre, también en período voluntario, podrá satisfacerse el impuesto en las oficinas del Giro Postal, Gran Vía, 19, moderno, primero, derecha. Transcurrido el día 10 de noviembre, empezará el período ejecutivo, que lleva aparejado el recargo del veinte por ciento.

MUSSADEQ, A NUEVA YORK

Mientras, el vicepresidente del Gobierno, Hussein Fatemi, ha declarado en una conferencia de Prensa, que el primer ministro, Mohamed Mussadeq, irá en avión a Nueva York el domingo para asistir a la sesión del Consejo de Seguridad, en la que se tratará de la protesta de Inglaterra contra la nacionalización de la empresa petrolífera. Irá acompañado por doce funcionarios persas, entre ellos algunos miembros de la Comisión Mixta del petróleo. En Nueva York, Mussadeq residirá en una clínica, de forma que pueda mantener el régimen que le impone su delicado estado de salud. Entre los acompañantes de Mohamed Mussadeq figurará Mohan Hussein Mussadeq, que es médico e hijo mayor del primer ministro.

El Gobierno persa ha dado instrucciones a su ministro en Holanda, Hussein Nazab, para que se dirija a Nueva York a fin de trabajar con la delegación persa en la reunión de las Naciones Unidas. Mussadeq ha convocado una reunión extraordinaria del Senado para el sábado, con el fin de informar sobre la actitud que adoptará en la reunión del Consejo de Seguridad. Mañana hablará en la Cámara de diputados. Mientras, el ministro de Asuntos Exteriores persa ha dado las gracias oficialmente a la Unión Soviética, Brasil, Yugoslavia y la India, por su apoyo en la moción preliminar presentada ante el Consejo de Seguridad sobre la protesta británica.

ABADAN (Persia), 3. (EFE). — A la una de la tarde (hora local) terminó sin incidentes la evacuación de los técnicos británicos que residían en Abadán.

«HUMILLANTE GOLPE PARA EL IMPERIO»

NUEVA YORK, 3. (EFE). — El «New York Times», en un editorial, dice que «la decisión británica de retirarse de la refinación petrolífera de Abadán, puede ser un gran paso en nuestros tiempos, sin que se puedan pronosticar las consecuencias que ese paso puede tener. Sólo se sabe que es importante y que puede ser desgraciada. Ha sido una decisión oportuna en estas circunstancias, aunque sin embargo puede ser desgraciada para Inglaterra, para Persia y para todo el mundo occidental. El Departamento de Estado puede argüir con justicia, que los principales que tienen la culpa son los británicos. No hay métodos más fáciles en política exterior que amenazar con un palo y luego poderse sustraer a un lado cuando el otro desafia. Si los ingleses no estaban decididos a proteger Abadán por la fuerza, nunca deberían haber amenazado con la fuerza. En estas circunstancias la sabia decisión parece como una debilidad y en ese mundo, la debilidad es una proporción costosa. Este ha sido uno de los más humillantes golpes que ha tenido el Gobierno británico. Su

†
D O M
UNDECIMO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Bernarda García Escarabajal
Que falleció el día 5 de octubre de 1940, después de recibir los auxilios espirituales
(L. P. O.)
Las misas que se celebren el día 5 en la Santa Iglesia Catedral de Granada a las 8:30, 9 y 9:45; en San Andrés, a las 8 y 9; en San Matías, a las 8; en San Agustín, a las 8, así como las que se digan en la iglesia parroquial de Izanalloz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su viudo, don Juan Lorca Martínez e hijos.
Granada, 4 de octubre de 1951.

Tres días de vacaciones en la Universidad

Comenzarán los clases el lunes, día 8

Primera relación de alumnos admitidos en ejercicio escrito del examen de Estado

Con motivo de la toma de posesión del nuevo Rector, se guardarán en la Universidad los tres días de vacaciones tradicionales, comenzando las clases, por consiguiente, el próximo lunes, día 8. Lo que se hace público, de orden del Excmo. señor Rector Magnífico, para general conocimiento.

EXAMEN DE ESTADO

Primera relación de alumnos declarados admitidos en el ejercicio escrito de la actual convocatoria y cuyos números están comprendidos entre el 3 al 281, ambos inclusive:

3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28
29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41
42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54
55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67
68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80
81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93
94	95	96	97	98	99	100	101	102	103	104	105	106
107	108	109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119
120	121	122	123	124	125	126	127	128	129	130	131	132
133	134	135	136	137	138	139	140	141	142	143	144	145
146	147	148	149	150	151	152	153	154	155	156	157	158
159	160	161	162	163	164	165	166	167	168	169	170	171
172	173	174	175	176	177	178	179	180	181	182	183	184
185	186	187	188	189	190	191	192	193	194	195	196	197
198	199	200	201	202	203	204	205	206	207	208	209	210
211	212	213	214	215	216	217	218	219	220	221	222	223
224	225	226	227	228	229	230	231	232	233	234	235	236
237	238	239	240	241	242	243	244	245	246	247	248	249
250	251	252	253	254	255	256	257	258	259	260	261	262
263	264	265	266	267	268	269	270	271	272	273	274	275
276	277	278	279	280	281	282	283	284	285	286	287	288
289	290	291	292	293	294	295	296	297	298	299	300	301
302	303	304	305	306	307	308	309	310	311	312	313	314
315	316	317	318	319	320	321	322	323	324	325	326	327
328	329	330	331	332	333	334	335	336	337	338	339	340
341	342	343	344	345	346	347	348	349	350	351	352	353
354	355	356	357	358	359	360	361	362	363	364	365	366
367	368	369	370	371	372	373	374	375	376	377	378	379
380	381	382	383	384	385	386	387	388	389	390	391	392
393	394	395	396	397	398	399	400	401	402	403	404	405
406	407	408	409	410	411	412	413	414	415	416	417	418
419	420	421	422	423	424	425	426	427	428	429	430	431
432	433	434	435	436	437	438	439	440	441	442	443	444
445	446	447	448	449	450	451	452	453	454	455	456	457
458	459	460	461	462	463	464	465	466	467	468	469	470
471	472	473	474	475	476	477	478	479	480	481	482	483
484	485	486	487	488	489	490	491	492	493	494	495	496
497	498	499	500	501	502	503	504	505	506	507	508	509
510	511	512	513	514	515	516	517	518	519	520	521	522
523	524	525	526	527	528	529	530	531	532	533	534	535
536	537	538	539	540	541	542	543	544	545	546	547	548
549	550	551	552	553	554	555	556	557	558	559	560	561
562	563	564	565	566	567	568	569	570	571	572	573	574
575	576	577	578	579	580	581	582	583	584	585	586	587
588	589	590	591	592	593	594	595	596	597	598	599	600
601	602	603	604	605	606	607	608	609	610	611	612	613
614	615	616	617	618	619	620	621	622	623	624	625	626
627	628	629	630	631	632	633	634	635	636	637	638	639
640	641	642	643	644	645	646	647	648	649	650	651	652
653	654	655	656	657	658	659	660	661	662	663	664	665
666	667	668	669	670	671	672	673	674	675	676	677	678
679	680	681	682	683	684	685	686	687	688	689	690	691
692	693	694	695	696	697	698	699	700	701	702	703	704
705	706	707	708	709	710	711	712	713	714	715	716	717
718	719	720	721	722	723	724	725	726	727	728	729	730
731	732	733	734	735	736	737	738	739	740	741	742	743
744	745	746	747	748	749	750	751	752	753	754	755	756
757	758	759	760	761	762	763	764	765	766	767	768	769
770	771	772	773	774	775	776	777	778	779	780	781	782
783	784	785	786	787	788	789	790	791	792	793	794	795
796	797	798	799	800	801	802	803	804	805			



Más de 600.000 pesetas, para nueve quinielas de catorce aciertos

Con trece resultados, 485 boletos

MADRID, 3. (ALFIL). — Resultados del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondientes a la cuarta jornada de Liga del día 30 de septiembre de 1951. Boletos vendidos, 729.028. Recaudación, 2.187.094 pesetas; 53 por ciento de premios, 1.202.896,20 pesetas. Reparto de premios: pesetas 601.448'10, a repartir entre nueve máximos aciertos de catorce resultados, provisionalmente a pesetas 66.827,55 cada uno; 601.448'10 pesetas, a repartir entre 485 más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 1.240'05 pesetas cada uno.

Se ha superado la recaudación de la jornada anterior en 257.657 pesetas, lo que supone una venta de 83.899 boletos más que en la semana pasada.

Los afortunados poseedores de los boletos premiados con catorce aciertos pertenecen a las Delegaciones de Alicante, Almería, Barcelona, Jaén, Las Palmas, Murcia (dos) y Orense. El resultado definitivo de la tercera jornada se dará a conocer cuando, terminado el plazo de las reclamaciones, se comprueben las presentadas.

POBLET GANO OTRA ETAPA DE LA VUELTA A CASTILLA

ZAMORA, 3. (ALFIL). — A las dos menos cuarto de la tarde han hecho su entrada en esta capital los corredores que toman parte en la primera Vuelta Ciclista a Castilla. Un gentío enorme esperaba la llegada de los ciclistas.

El recorrido se ha realizado con un marcado espíritu de los españoles sobre los italianos, en su intento de fuga, corriendo a mayor velocidad que en etapas anteriores. Por Toro pasó el pelotón con media hora de adelanto sobre lo previsto, y hasta Zamora se continuó a buena marcha, para llegar a la meta los 24 corredores en un nutrido pelotón, ganando la etapa Poblet en un disputado "sprint".

CHOLIN HA CESADO COMO ENTRENADOR DEL GRANADA

Ya se cuenta con otro, que se unirá al equipo en Alicante

Su nombre se mantiene en secreto hasta que firme el próximo lunes

La Junta directiva del Granada resolvió anoche la delicada situación planteada con el entrenador Cholin, a raíz del partido del pasado domingo en Los Carmenes. Comisionado por la Junta, el señor Jiménez Amposta celebró una entrevista con Ignacio, a fin de conocer el punto de vista de éste después de los incidentes ocurridos en los vestuarios. Cholin puso como condición para reintegrarse a su cargo plenas garantías para hacer y deshacer, como hasta ahora venía sucediendo en el orden deportivo al formar las alineaciones con entera libertad de acción. Cholin, en una palabra, solicitó que se cumpliera el contrato, puesto que en una de las cláusulas de éste reza que el entrenador goza de toda la confianza de la directiva.

Celebrado este cambio de impresiones, el señor Amposta informó anoche a sus compañeros de Junta y después de largo debate acordaron rechazar la propuesta de Cholin. El señor Amposta, en su calidad de portavoz del club, nos manifestó que la Junta no había llegado a un acuerdo con Ignacio, razón por

la que anoche mismo entabló negociaciones con un nuevo entrenador de Primera División. Agregó que se había llegado a un acuerdo en principio, pendiente ahora de la formalización del contrato que suscribirá cuando se incorpore al equipo a su regreso de Alicante, el próximo lunes. El señor Amposta añadió que el nuevo entrenador, residente en Cataluña, se desplazará el sábado a Alicante, a fin de presenciar el encuentro del Granada con el Hércules, y conocer no ya la valía del equipo, sino las posibilidades de cada jugador. En Alicante será recibido por el delegado del club y Paco Mas, que irá al frente de los jugadores como preparador accidental, función que ya desempeña estos días en los entrenamientos.

El nombre del nuevo entrenador no es posible hacerlo público, de momento, ya que lo pretenden otros dos clubs y el Granada mantiene las naturales reservas, en evitación de que se repitan los casos de Bonet, primero, y Vidal, después. Espera, por consiguiente, que firme el contrato tan pronto llegue a nuestra capital.

Sorprendente empate de Francia en Londres (2-2)

In glattera estuvo a punto de perder su imbatibilidad

LONDRES, 3. (ALFIL). — Dos horas antes del partido internacional de fútbol Inglaterra-Francia, había gran multitud de espectadores para entrar en el campo de Highbury, del Arsenal. Unos 50.000 se encontraban ya en el campo media hora antes del comienzo. Los equipos se alinearon: Inglaterra. — Bert Williams, Alf Ramsey, Arthur Willis, Billy Wright (capitán); Allenby, Clifton, Henry Cockburn; Tom Finney, Mansion, Milburn, Hassal, Medley. Francia. — René Vigada; Grillon,

Jouquet, Salva; Abd-el-Kader, Piaroud, Bonifaci; Alpsteg, Baratte (capitán); Jean, Grumellon, Faise, Flamion, Doye.

Antes de empezar el partido fueron presentados los jugadores al ministro de Estado, Kenneth Younger, después de lo cual fueron interpretados los himnos nacionales de los dos países por la banda de la policía metropolitana de Londres.

Al empezar el partido se calcula que había en el campo más de 65.000 espectadores.

El equipo francés, al que ni siquiera sus dirigentes le daban esperanzas de poder vencer a los ingleses, dio una de las mayores sorpresas al mantener el empate a dos tantos en el primer tiempo, que conservó hasta el final. Hubo momentos en que el bando francés llevó la delantera por 2-1.

Especialmente en los últimos 30 minutos del primer tiempo, el equipo inglés, que no había sido derrotado en su casa por equipos extranjeros, estuvo en peligro debido a los magníficos avances, con excelentes combinaciones de la delantera francesa.

El delantero centro francés, Grumellon estuvo a punto de dar la victoria a su equipo cuando en los últimos minutos se escapó y lanzó un fuerte disparo que, tocado por el guardameta inglés, se convirtió en un córner, que luego se sacó sin consecuencias.

Arbitró el encuentro el escocés J. A. Nowat.

TOROS

Novilladas en Ronda y Guadix

En Ronda se celebró el anunciado festival benéfico, alternando Rafael Mariscal, "Niño de la Palma", Miguel y Escalante, Mariscal, después de magnífica faena, cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo. "Niño de la Palma", superior, cortó las orejas y rabo. Miguel y Escalante fueron ovacionados.

En Guadix, con motivo de las fiestas, se celebró una novillada, en la que Enrique Vélez, después de una extraordinaria faena, cortó las orejas de su enemigo, Rafaelito Mariscal, obtuvo un resonante triunfo, cortando orejas y rabo.—C.

La Ley obliga a que todo niño, al terminar su vida escolar, posea el correspondiente CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS. En la escuela lo adquirirá



HOY GRAN ACONTECIMIENTO! MIGUEL LIGERO se presenta ante ustedes EN SU MEJOR Y MAS GRACIOSA PELICULA, titulada SUSPIROS DE ESPAÑA con ESTRELLITA CASTRO Y ROBERTO REY COPIA REPOSICION CON HONORES DE ESRENO TOLERADA para MENORES Toda Granada hablará de esta película



En el cine al aire libre del Palacio del Cine, y en el marco de la XIII Exposición Internacional de Arte Cinematográfico, la Bienal de Venecia, ha sido presentada al público la película "Apartado de Correos 1001", dirigida por Julio Salvador, en su versión original, sin títulos. El éxito ha sido completo. El público que llenaba el cine, siguió con vivo interés las incidencias de la trama, cuando, a las cinco, se repuso internacional.

La actriz Kim Hunter, que interpretó sucesivamente en la escena teatral y en el cine la obra "Un travesía llamado Desee", ha sido contratada por editora Paramount para interpretar, junto al actor de carácter José Ferrer, la nueva película "Anything can happen", basada en un argumento de George y Helen Papanahou, que versa sobre la epopeya de un emigrante ruso y que dirigió el realizador George Seaton.

Tyrone Power, padre de una niña

HOLLYWOOD, 3. (EFE). — La esposa de Tyrone Power, la actriz Linda Christian, ha dado a luz una niña, a la que se le impondrán los nombres de Romina Francesca, en recuerdo de Roma, ciudad en la que se casaron los dos célebres artistas.

CINE GRAN VIA

HOY, ULTIMO DIA! R. K. O. RADIO FILMS presenta la obra cumbre de la cinematografía moderna Juana de Arco por INGRID BERGMAN Director, Victor Fleming ¡Un espectáculo maravilloso en color por technicolor! (Tolerada menores) Nota: Por la duración de este film, sólo se darán sesiones a las 5, 7'30 y 10'45 Mañana ¡Sensacional reestreno! de la divertidísima producción R K O Radio, EN BUSCA DE MARIDO Por GARY GRANT y BETSY DRAKE — (Tolerada menores)

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Principe Cinema

Desde las 5. Ultima, a las 11'15 ¡Ultimos días! del grandioso "film" de aventuras CAMINO DE SANTAFE por ERROL FLYNN y OLIVIA DE HAVILLAND (Tolerada menores) Seguidamente: "FILIGRANA" por CONCHITA PIQUER



Teatro Cervantes

LATIGO NEGRO

CON GEORGE J. LEWIS LINDA STIRLING LUCIAN LITTLEFIELD ESTRENO MAÑANA

Olympia

Desde las 5. Ultima, 11'15 ULTIMO DIA que se proyecta la alegre y divertida película

LA TRINCA DEL AIRE

(Tolerada menores) con Jorge Mistral, Fernando Fernán Gómez y Antonio Casal La comedia más desbordante y la emoción más intensa.

Mañana, sensacional estreno CERCO DE FUEGO (Tolerada menores), por Errol Flynn y Patrice Wymore

Cine Granada

Desde las 5. Ultima, 11'15 "20th. Century Fox" presenta el estreno de la sensacional y emocionante superproducción

Al borde del peligro

(Autorizada mayores) con Dana Andrews, Gene Tierney y Gary Merrill

MISTERIO... INTRIGA Y EMOCION

Aliazar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Ultima, a las 11'15 AMPARITO RIVELLES con Virgilio Teixeira, Alfredo Mayo y Manuel Luna, en la espectacular y grandiosa superproducción CIFESA. La leona de Castilla Tolerada menores Los Comuneros de Castilla escribieron con su sangre una página para la Historia de España. Próximamente, colosal sup Warner Bros JEZABEL, con BETTE DAVIS, en su magnífica interpretación, con Henry Fonda, George Brent, Donald Crisp y Margaret Lindsay.

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5 ULTIMO DIA de proyección de VERTIGO (Autorizada mayores) EN GINEFOTOCOLOR con FERNANDO GRANADA ANA MARISCAL LINA YEGROS LOLA RAMOS MASANA: LATIGO NEGRO SENSACIONAL, DINAMICA Y PARA TODOS LOS PUBLICOS Y TODAS LAS EDADES

Toros en Granada

El 12 de octubre próximo, Fiesta de la Hispanidad LA MEJOR CORRIDA DE LA TEMPORADA

LOS FARAONES DEL TOREO, "CAGANCHO", "Gitanillo de Triana" y "GALLITO" con seis hermosos y escogidos toros de Rogelio Miguel del Corral de Salamanca A beneficio de los COMEDORES DE LA «CAMPAÑA DE INVIERNO»

Entradas de SOMBRA, desde 25 pts. De SOL, desde 10 pts.

Gran Circo Imperial

INSTALADO JUNTO A LA DIPUTACION NOV, JUEVES, 3 grandes funciones. A las 5, 7'30 tarde y 10'45 noche.—La función de las 5 tarde se la dedica la Empresa de este Circo a todos los NIÑOS DE GRANADA. ¡GRAN GALA INFANTIL! en la que se sortearán entre todos los niños MILES DE JUGUETES, GRANDES SORPRESAS! Tomando parte todo el elenco de la Compañía, compuesto por 14 grandiosas atracciones, 14 CABALLOS, PERROS Y MONOS COMEDIANTES. ¡NIÑOS! Acudid todos hoy, a las 5 de la tarde y pasaréis una hora en el PAIS DE LAS MARAVILLAS

Albayzin Cinema

Desde las 5. Ultima, a las 11 ¡Grandioso programa doble! La emocionante producción polifaceta

BARRIO (Autorizada mayores) por Milló, Guillermo Marín y Manolo Morán y el no menos emocionante "film" de caballistas, JACK, EL TERRIBLE (Tolerada menores) por TOM TYLER

La terminación del Hospital Clínico, ampliación de la Facultad de Farmacia y fomento de los Colegios Mayores, mis preocupaciones esenciales, dice el nuevo rector de la Universidad

«Hemos de formar profesionales que lleven impreso el sello de la formación universitaria; clave de esa formación ha de ser la concepción cristiana de la vida»

Brillante discurso del señor Sánchez Agesta al posesionarse del Rectorado de la Universidad

El doctor Gutiérrez Ríos pronunció el discurso de apertura del nuevo curso y presidieron las primeras autoridades

En el paraninfo de la Universidad se celebró ayer, a mediodía, la solemne apertura del curso académico 1951-52, y a continuación el acto de toma de posesión del nuevo rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta.

Presidió el vicerrector, don Abelardo Mora Guarnido, acompañado de los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera; Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio; coronel Cánovas, en representación del Capitán general de la región; presidentes de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales, y de la Diputación, señor Ortíz Meléndez-Valdés; alcalde, señor Ossorio Morales; fiscal jefe de la Audiencia, señor Egea Molina; delegado de Trabajo, señor Torres Cruz; y subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca. También asistieron numerosas personalidades, entre ellas, el vicario general de la diócesis, doctor Ocho González; prelados domésticos de Su Santidad, doctores Quevara Morcas y Fernández Arcoya; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, señor Genoves-Laguna; directores de los Institutos de Enseñanza Media y Escuela del Magisterio; rectores de los Colegios del Sacro Monte y Mayor de San Bartolomé y Santiago; Inspector jefe de Primera Enseñanza; comisario jefe del Cuerpo general de Policía, señor Benítez, y decano del Cuerpo consular, señor Raigón, así como el claustro universitario en pleno, y profesores adjuntos.

El paraninfo, completamente abarrotado de alumnos y público, ofrecía brillanteísimo aspecto.

DISCURSO DEL CAMARADA GENOVES-LAGUNA

El jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genoves-Laguna, pronunció un discurso en el que comenzó exponiendo la significación que tiene la apertura de un nuevo curso para la vida académica, tanto para la Universidad como para los alumnos. Dedicó un recuerdo al fallecido profesor señor Mesa Moles y resaltó el nombramiento del nuevo rector, señor Sánchez Agesta. Dificil tarea es —dijo— desempeñar tan elevado cargo, pues el servir los intereses de la Universidad, algunas veces suelen presentarse diferencias con los propios compañeros de claustro y con los alumnos. Espero —dijo— que el señor Sánchez Agesta sabrá mantener la tradición gloriosa de la Universidad granadina. El, uno de los hombres que supieron sentir el dolor de nuestra Patria, es símbolo de la nueva Universidad y de la nueva España.

Pasó a elogiar la personalidad del señor Sánchez Agesta en el orden intelectual, manifestando que sus numerosos trabajos de crítica e investigación han logrado dar sentido nacional al Derecho político. Además —añadió— el nuevo rector posee en alto grado un conjunto de virtudes, entre ellas la afabilidad y la simpatía, que le llevarán a seguros éxitos.

Se refirió a la labor realizada por el anterior rector, señor Martín Ochoa, quien no sólo llevó a cabo en la Universidad obras de carácter material, sino también otras eminentemente espirituales. Terminó diciendo que el nuevo ministro de Educación Nacional ha prometido guardar estrecho contacto con el S. E. U. interponiendo de este modo los deseos del Caudillo de imprimir a la Universidad una nueva vitalidad. Finalmente dió los gritos de ¡Arriba la Universidad! y ¡Arriba España!, contestados con grandes aplausos.

DISCURSO DE APERTURA DEL SEÑOR GUTIERREZ

El catedrático de la Facultad de Ciencias, don Enrique Gutiérrez Ríos, pronunció a continuación el discurso de apertura del nuevo curso, que constituyó un brillante estudio del tema "Las ciencias de la Naturaleza en la dispersión e integración del saber". Después dirigieron unas frases de elogio a la gestión del anterior rector don Antonio Marín Ochoa, que ha desempeñado el cargo desde el año 1936, realizando una labor fecunda, de prestigio y prosperidad, dedicó un recuerdo a la tarea docente del catedrático de la Facultad de Medicina don Francisca Mesa Moles, recientemente jubilado, y homenaje a la memoria de su hermano, fallecido, el también catedrático don Antonio Mesa Moles, pasando finalmente al tema de su conferencia.

Comenzó refiriéndose a la ciencia universitaria en la Edad Media, saber que se fragmentó en el Renacimiento con la aparición de la llamada "nueva ciencia". Desde entonces —dijo— el desarrollo de todo saber humano ha sido un proceso orientado hacia la dispersión y el análisis. La investigación dirigida por cauces estrechos ha creado el especialismo, las ciencias particulares, la atomización del saber. Pero no se trata de una dispersión en el sentido analítico, sino de una nueva potencia creadora de especialización. El especialismo ha creado las ciencias y, en su consecuencia, la fuerza material del hombre se acrecentó con caracteres gigantescos.

Pasó a estudiar las vicisitudes de la ciencia en la Historia del pensamiento en el conocimiento filosófico, histórico, biológico, etc., etc. La ciencia, al convertirse en una necesidad, se vio solicitada por una rica variedad de problemas nuevos, de orientaciones o sugerencias en un magnífico despliegue de recursos materiales altamente poderosos. La investigación científica, antes de la aparición de la técnica moderna, era casi sólo una actividad particular que florecía espontáneamente y que hoy se ha convertido en un problema de amplitud universal. El interés por la ciencia es hoy una necesidad apremiante; es la base de la economía de los pueblos, la garantía de su defensa, el fundamento de su bienestar. La Humanidad ha puesto la esperanza de su progreso en el progreso técnico.

En el momento actual, la técnica ofrece un balance espléndido de realizaciones. Los recursos materiales han aumentado en proporciones insospechadas; producción agrícola, industrial, etc., perfeccionamiento de los medios de transporte y comunicación entre los pueblos; invención de los modernos medios de defensa contra las fuerzas agresivas de la naturaleza. La estadística nos demuestra que se prolonga la vida media del hombre, que terribles enfermedades de pasadas épocas, muy próximas todavía, han perdido su amenazadora agresividad.

Se refirió después a los métodos científicos cuya plena posesión hizo posible a la ciencia seguir ciertamente su camino, precisando con rigor sus propios límites, cifrándose a su auténtico contenido. Por último estudió el movimiento científico en los últimos cincuenta años, afirmando que las ciencias viven independientes, estando sin conexión sus vicisitudes, pero, sin perder esa autonomía, forman un sistema de relaciones completamente esenciales.

La integración creadora —terminó— reside en la vida que está inspirada hacia su fin trascendente; el saber adquiere una misión de servicio en una vida que debe ser una ordenación de la voluntad hacia el bien.

El ilustre catedrático fue muy aplaudido y felicitado.

LECTURA DE PREMIOS

El vicesecretario, señor Castro, dió lectura a la memoria del curso anterior, de la que resulta que el número de alumnos matriculados, fué de 4.548.

A continuación dió lectura a la siguiente relación de premios: Extraordinario del examen del Estado, convocatoria de junio pasado,...

Don Francisco Gallego Díaz, don José Serrano Moreno, señorita María Conde Díez Alegría y don Francisco Ortega Caballero.

Premios extraordinarios concedidos en las Facultades: — Facultad de Ciencias, doña Concepción Martín Rodríguez y don Salvador González García.

Facultad de Letras, Sección de Semblanzas, — Señorita Teresa Clavero Matamoros, Y Sección de Romances, don Gregorio Salvador Caja.

Facultad de Farmacia, — Don Jaime Miquel Calatayud.

Facultad de Medicina, — Don José Gálvez Montes, don Emilio Durán Caro, don Fernando Reinoso Suárez, don Enrique Raya Raya, don Luis Fernando Marzal Albarán y don Ramón Vargas Reguero.

Facultad de Derecho, — Don Francisco García Martínez, don Juan Pérez Pérez, don Diego Artacho Castellanos y don Ignacio Huelín Vallejo.

JURAMENTO Y POSESION DEL NUEVO RECTOR

Acto seguido, una Comisión de catedráticos, compuesta por dos de cada Facultad, se dirigió al Rectorado para acompañar hasta el paraninfo al nuevo rector, señor Sánchez Agesta, cuya presencia fué acogida con grandes aplausos.

El vicesecretario, señor Castro, dió lectura a la comunicación del ministro de Educación Nacional participando que a propuesta del mismo, y con fecha 28 del pasado septiembre, acordó el Consejo de ministros el nombramiento de Rector Magnífico de la Universidad de Granada en favor del catedrático don Luis Sánchez Agesta.

Seguidamente le fueron impuestas a éste las vestiduras del cargo, y el vicerrector señor Mora, en representación del ministro de Educación Nacional, le pidió ante el libro de los Santos Evangelios, los juramentos de guardar las leyes del Reino y los deberes en el nuevo cargo.

El vicesecretario, señor Castro anunció, acto seguido, que se había posesionado del cargo de Rector Magnífico de la Universidad de Granada el Excmo. señor don Luis Sánchez Agesta, quien pasó a ocupar la presidencia de la mesa.

DISCURSO DEL RECTOR

El señor Sánchez Agesta comenzó expresando su gratitud al Caudillo y al ministro de Educación Nacional por haberle designado para el alto cargo de rector de la Universidad de Granada, resaltando que el rectorado no es un beneficio sino un oficio; un deber y no una misión. Dedicó un cariñoso recuerdo de admiración y respeto al rector saliente, don Antonio Marín Ochoa, a quien S. E. el Jefe del Estado ha premiado con la más alta distinción por servicios de enseñanza. La entrega sin reservas a una labor, la austeridad de la vida pública y privada, el decoro y dignidad en la representación del claustro, la vigilancia del espíritu universitario, la integridad rectilínea de carácter, tales son —dijo— los rasgos que admiramos en esa vigorosa personalidad cuyo Rectorado va unido a una etapa de notorio florecimiento de esta Universidad de Granada.

Como colaborador de esa obra, no necesitare tomarme grandes plazos para estudiar las necesidades y posibles problemas de esta Universidad. Tenía ya en parte, la obligación de conocerlos; antes nada más que de conocerlos; ahora se ha extendido mi responsabilidad; debo conocerlos y tratar de resolverlos. No es éste el momento ni el ambiente en que deben ser planteados. Queremos escuchar a las diversas Facultades, conocer lo que piensan sobre sus necesidades y su porvenir, para poder coordinar con el asesoramiento de la Junta de Gobierno, esos proyectos en una acción conjunta. Sólo quiero hacer constar que me interesan todos: los materiales, los morales, los pedagógicos y los políticos. Los del Claustro, los de los escolares y los de todo el personal que sirve en esta Casa.

LA TERMINACION DEL HOSPITAL CLINICO, PRINCIPAL PROBLEMA

Me parece evidente que la Universidad no es algo que sólo nos interesa a los universitarios. Muchos de sus problemas tienen forzadamente que rebasar el ámbito estricto de esta Casa. Sólo me permitiré citar uno a título de ejemplo, estrechamente enlazado con los intereses de la ciudad, de la provincia y aun del distrito, para el que me permito, desde este momento, recabar la cooperación de nuestras autoridades provinciales y locales: la terminación y puesta en marcha del Hospital Clínico.

Añadió que la investigación necesita instrumentos que constituirán una de las preocupaciones esenciales, y que en líneas generales pueden verse en el término e instalación de los laboratorios de la Facultad de Ciencias, Seminarios de la Facultad de Derecho, ampliación de la Facultad de Farmacia y dotación de material bibliográfico de la Facultad de Letras. Estimularemos y favoreceremos toda labor investigadora, en estrecha coordinación con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Ningún laboratorio, ningún seminario, ninguna biblioteca, debe anidar el polvo de las cosas sin vida.

Hemos, ciertamente, de formar profesionales; pero profesionales que lleven impreso el sello de la formación universitaria, de esa formación que al poner en contacto directo con el misterio y la verdad, corrige, alina y pone en forma las facultades del hombre dotándolo de esa flexibilidad, de ese rigor crítico y de esa gracia que las puede hacer fructíferas en cualquier momento, de ese don de emprender lo abstracto en lo concreto, lo universal en lo particular, lo natural en lo sobrenatural; dotando a los hombres de un criterio que sea una potencia de vida superior. Clave de esa formación ha de ser la concepción cristiana de la vida, unidad que podemos concebir como católicos y que es tradición secular de nuestra Universidad, colocada bajo el patrocinio de Santo Tomás de Aquino.

ATENCION A LOS COLEGIOS MAYORES

Los Colegios mayores —agregó—, instrumento esencial para la formación de este espíritu, han de merecer una atención preferente, tan cariñosa que no quisiera que aquellos que los rigen lo interpreten como entrometimiento. Necesitamos más colegios mayores; y no es preciso, ni casi conveniente, que sean obra del Estado. He aquí un amplio campo de colaboraciones sociales que es necesario estimular a recoger.

El cambio de la estructura social de España ha hecho patente un principio que ya lo era para el espíritu cristiano y que es deseo vehemente del Caudillo, y postulado del régimen en la enseñanza: nadie debe dejar de tener acceso a los estudios superiores por falta de medios económicos. Queremos que la Universidad sea de todos cuantos la merezcan, sin distinción de clases. Becas y muy especialmente becas en los Colegios Mayores que permitan una íntegra formación es como podemos atender a este problema. El SEU mantiene un comedor escolar que debemos estimular y ayudar económicamente, y ten-



Brillante aspecto que ofrecía el paraninfo de la Universidad durante la solemne toma de posesión del nuevo rector, señor Sánchez Agesta. En la presidencia, las primeras autoridades y jerarquías. —(Fot. SANZ.)

go la satisfacción de hacer público que el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento se ha hecho ya eco de esta aspiración, dotando a su vez becas en nuestro Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago.

GENEROSIDAD Y ESPERANZA DE LA JUVENTUD UNIVERSITARIA

Se dirigió después a la juventud universitaria, diciendo que los estudiantes representan la generosidad y la esperanza. Generosidad hacia el sacrificio de la vida que testimonian los centenares de nombres que honran la lápida de nuestros caídos; esperanza que aguardamos ver madurar con el amor que un padre va crecer sus hijos. Nada menos que una esperanza, pero nada más que una esperanza. Os corresponde participar y hacerlos oír, pero no dirigir ni imponer. Por lo demás, no ha sido nunca con los estudiantes con los que he tenido no entenderme. Y siempre estará abierta la puerta del Rectorado para que todos, individualmente, o a través de vuestras representaciones autorizadas, podáis hacernos oír vuestras quejas, vuestras peticiones o vuestras iniciativas.

Pertenezco a una generación que por su suerte o su desgracia ha vivido una durísima experiencia. Esto nos ha permitido quizá adquirir algunas de las virtudes de la edad madura, sin per-

der el entusiasmo de la juventud. La posible ingenuidad de la ilusión juvenil está moderada por la prudencia del que ha quebrado la mitad de su vida y por la intensidad con que hubo de vivirla.

Todavía conservamos —agregó— esa noble rebeldía que no se satisface con vegetar en el presente. No es nuestro amor a España y a la Universidad ese amor que se complace en admirar lo existente, sino ese amor más verdadero y más difícil que no se niega a la crítica, que mide la realidad en el ideal y se esfuerza por alcanzarlo.

Nada —terminó— da el sentido del destino especial de esta generación que está comprendida entre los que vieron llegar, quizá sin entenderla, la fecha límite de nuestra historia, 1936, y los que han venido después de ella y quizá no alcanzan enteramente a comprender sus razones. Pero creo que unos y otros nos entiendan si les decimos simplemente que aspiramos a un aire más puro, que sentimos sin desmayos ni apresuramientos el anhelo de una España mejor.

Las últimas palabras del señor Sánchez Agesta fueron acogidas con una clamorosa ovación.

Por último, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, declaró abierto el curso académico 1951-1952, con lo que terminó el acto.

Comida de gala en El Pardo

(Viene de la página primera) sentimientos que al dar lugar sus frutos nos hacen solidarios en la misma fe religiosa, en idéntico patrimonio de cultura y en un modo igual de concebir la vida.

Fuisteis parte integrante de las Españas, no fuisteis jamás colonia ni dominio. Si el corazón generoso de un monarca consiguió un día con gentes españolas en corriente desatada a la que mueve el amor, dar vida a un plan de civilización sembrando en esas tierras lejanas credo, orden, cultura y bienestar, no animó a esta empresa civilizadora ningún torpe afán de dominio o codicia.

Que sobre los dones que Dios ha derramado sobre vuestro archipiélago os otorgue los bienes de la paz y a vos, señor presidente, os dé la ventura personal que todos los españoles deseamos, y que de España y Filipinas pueda siempre decirse lo que de las islas del archipiélago cantó vuestro poeta:

"Dios, que consiguió juntar pedazos tan divididos que siempre han de estar unidos aunque los separe el mar."

CONTESTACION DEL DOCTOR QUIRINO

A este discurso del Caudillo contestó el Presidente Quirino con otro de encendido amor a

España y su obra civilizadora en aquel archipiélago. Estableció un paralelo entre la guerra de liberación de España y la lucha de Filipinas contra el comunismo, enemigo común, y terminó brindando por la prosperidad de la nación española y la ventura personal del Caudillo.

Las brillantes palabras de ambos Jefes de Estado fueron acogidas con prolongados aplausos. A continuación, en el salón de conciertos, la agrupación nacional de Música de Cámara interpretó un selecto programa, en el que pudieron escucharse los famosos "Stradivarius" del palacio de Oriente.

VISITA A LA CIUDAD UNIVERSITARIA

MADRID, 3. (CIFRA). — Esta tarde, el Presidente Quirino, acompañado del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, y otras personalidades, visitó detenidamente la Ciudad Universitaria, de la que hizo fervorosos elogios.

Más tarde estuvo en la Institución sindical "Virgen de la Paloma", de la Obra Sindical de Formación Profesional, acompañado de los ministros secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Trabajo, señor Girón.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Amador García Serrano

ABOGADO Y SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MOTRIL

Que falleció anoche, a las once, a los 59 años de edad, confortado con los auxilios espirituales

— (E. P. D.) —

El Excmo. Ayuntamiento; su director espiritual, don Salvador Huertas Bañeta; su desconsolada esposa, doña Aurelia García López; hijos, don Juan José (ausente), don Amador, doña Encarnación, doña María de los Angeles, doña Asunción y don Francisco García García; madre, doña María Serrano Jofre; hermanos, doña Elvira, don Alberto, don Ginés, doña Dolores, doña Isabel y doña Angeles (ausentes); hijo político, don Federico Pérez Yantí; nietos, hermanos políticos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y le invitan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las seis, desde la casa mortuoria, Calvo Sotelo, 3, hasta el cementerio.

Motril, 4 de octubre de 1951

¿Qué rincón de Granada prefiere usted?

El Compás de Santa Isabel la Real, lugar predilecto de la señorita Isabel Alvarez de Cienfuegos

El austero señorío de Castilla y la riqueza colorista musulmana

La señorita Isabel Alvarez de Cienfuegos Campos, es la segunda mujer que honra con su opinión nuestra encuesta. Licenciada en Filosofía y Letras (Sección de Historias) y profesora ayudante de Historia de la Cultura de la Facultad granadina, ha sabido crearse un sólido prestigio en plena juventud que le asegura un brillante porvenir. La incorporación de la mujer granadina a las tareas científicas y culturales es digna de destacar, porque al revés de lo sucedido en otros lugares, ha sabido compaginar la erudición con las virtudes naturales de su sexo, logrando una sensibilización de su feminidad en lugar de una disminución de ella. Este es el caso de la señorita Isabel Alvarez de Cienfuegos, en quien no sabe uno qué admirar más: si sus cualidades de mujer o de estudiosa. Su saber, al aflorar a sus labios, no es lección engolada y pedante, sino charla sencilla y tímida. El conocimiento profundo de nuestra Historia es, por otra parte, lección de señorita, y el señorío es sencillez ante todo. Las egregias mujeres que tanto influyeron en la historia patria, son vidas en que el heroísmo y la espiritualidad se complementan. No es de extrañar, pues, que quien ha buceado con vocación y cariño en señorío y vidas de España, haya moldeado su propia manera de ser en estas fuentes, reuniendo en sí y para sí muchas de estas virtudes y cualidades.

El diálogo periodístico con la señorita Alvarez de Cienfuegos, tiene por escenario el domicilio de sus padres, en los hoteles de Belén. No ha sido tarea fácil la entrevista, pues su modestia la rehúsa, interpretando que sus opiniones no habrían de tener interés periodístico. Al fin, su amabilidad ha vencido a su modestia, y nos complacemos en presentar a nuestros lectores el resultado:

—Hay un rincón en Granada digno de notarse, no solamente por su belleza, sino por su interés histórico y arqueológico, —nos dice.

—¿Y es...?

—El compás de Santa Isabel la Real.

—¿Es éste el rincón preferido?

—Sí. Me produce una gran impresión.

—¿Quiéres hablarlo de ella?

EXPRESION PLASTICA DE GRANADA

—Enclavado en el corazón del Albacín, parece que al traspasar el arco que lo separa del Carril de la Lona, se da un paso hacia atrás en el tiempo. La paz y la quietud de épocas pasadas, viven

El Congreso, más trabajador que el Senado

WASHINGTON, 3. (EFE). — La Cámara de Representantes ha publicado un resumen de sus actividades, comparándolas con las del Senado, en el que se pone de manifiesto que sus 435 miembros trabajan más en menos tiempo y con mucha menos oratoria que los 96 senadores. En el curso del actual Congreso, la Cámara de Representantes ha aprobado 735 proyectos de ley, en 631 horas y 52 minutos de sesiones, corriendo un promedio de 5.321 páginas del "Diario de Sesiones" del Congreso, en tanto que el Senado, en el mismo tiempo, aprobó 157 proyectos en 913 horas y 41 minutos de sesiones, llenando 7.315 páginas del "Diario de Sesiones", con documentos y discursos.

LOS MARQUESES DE VILLAVERDE, A HOLANDA

BRUSELAS, 3. (EFE). — Los marqueses de Villaverde salieron de Bruselas para Holanda, vía Amberes, después de tres días de estancia en Bélgica.

Los marqueses de Villaverde, que viajan en coche, en unión de los condes de Villaverde, visitarán Dinamarca, después de Holanda, en su ruta hacia Suecia.

bajo la copa de estas acacias, a la sombra del gracioso campanario mudéjar y frente a la señorita portada gótica en que aparecen esculpidos el yugo y las flechas, recordándonos que los Reyes Católicos fueron los fundadores de este convento, el primero de religiosas que se estableció en la ciudad. En la austeridad recoleta y señorial de este rincón, parece que ha quedado flotando algo del espíritu de la Reina, que aunque no vió terminada su obra, fué su inspiradora.

—¿En el sentido puramente artístico, qué encuentras más destacado en este rincón?

—La fusión de Castilla con el arte árabe. La portada gótica nos indica una relación castellana y nos habla de la influencia en nuestra patria chica de artistas del Norte, mientras que la torre de ladrillo y azulejos nos habla de alarifes moriscos. El compás de Santa Isabel la Real, nos muestra plásticamente lo que es Granada: el austero señorío de Castilla y la riqueza colorista de la civilización musulmana cristianizada, que la Reina quiso que quedasen fundidas. Aquí estimo yo que quedó su ambición plenamente cumplida.

—Desde cuándo cuenta este rincón granadino con tu preferencia?

—Desde que lo conocí en una visita estudiantil que presidía el profesor don Jesús Bermúdez Pareja. Tanto lo he visitado después, que incluso la tesis que para el doctorado preparo en la actualidad, tiene su base precisamente en Santa Isabel la Real, y allí trabajo en ella casi a diario.

—¿Qué itinerario sigues para llegar allí?

—Caldrería, Cuesta y plaza de San Gregorio, Iglesia de San José, siguiendo por esas preciosas callecitas llenas de hierba, entre "cármenes", para salir a la plaza de San Miguel Bajo. Luego sigo el carril de San Nicolás, hasta el callejón de Santa Isabel, que me enfrenta con la portada que preside la imagen de Santa Isabel de Hungría.

Siguiendo nuestra ya conocida costumbre, hemos visitado el compás de Santa Isabel, admirando una vez más la portada ojival de su iglesia, su precioso arco florentino y sus tres hornacinas vacías, ahitas de sol. Las armas de los Reyes Católicos muestran sus relieves a la luz, mientras a la izquierda del templo, la torre musulmana de que nos ha hablado la señorita Alvarez de Cienfuegos exhibe como hace cuatro siglos, la policromía de sus azulejos moriscos. Lo que fuera pa-

lacio de los reyes moros, después por cesión real posesiones de Hernando de Zafra y desde 1504 convento, brilla hoy con la misma luminosidad de antaño, aumentada día a día por el hábito de grandeza que transpiran sus piedras. Desde que su primera abadesa, la viuda del condestable de Castilla don Miguel Lucas de Iranzo, doña Luisa de Torres —Luisa de la Cruz— inició litúrgicos bajo las armaduras mudéjares y los arriesonados góticos con sus veinte primeras monjas, hasta nuestros días, las voces musicales de las esposas del Señor, han aureolado aquellas históricas



El Compás de Santa Isabel la Real, inundado de sol de mediodía, luce su fuerte plasticidad. —(Fot. SANZ).

paredes de toda nuestra polifonía cristiana.

Al arrullo de estas voces, una mujer granadina de nuestro siglo, vive horas de estudio gozoso, en alas de su vocación pedagógica. Su tesis doctoral, no será un libro de muerta erudición de biblioteca. Será un trozo de vida de la eterna Granada que alzará su vuelo desde el compás de Santa Isabel, llevando entre sus líneas perfumes albacinosos y cantos corales, y sobre todo la exquisita sensibilidad de una de nuestras mujeres.

Tal vez, el tribunal que haya de juzgar su trabajo en la capital de España, no calga en la cuenta de que ante él, se presenten dos flores de nuestros "cármenes": ella y su obra.

EMILIO PRIETO

AGENTE DE SEGUROS



—¿Qué sorpresa! Creo que ahora podré convencerle de las ventajas que tiene suscribir la póliza de que tanto le hablé.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

NOTA Internacional

LOS ULTIMOS DE ABADAN

REAPARECE esta sección —después del obligado y tradicional paréntesis de todas las calendas estivales, cuando el cronista, al dejar en paz la pluma deja todavía más en paz a sus lectores, siquiera por un plazo brevísimo que no sabemos a quién, si a aquél o a éstos, se les antojará más corto—; reaparece, repetimos, la "nota internacional" coincidiendo con un acontecimiento cuya indudable importancia pierde, sin embargo, bastantes "calorías" por su carácter de previsto. Tan previsto, como que desde este modesto observatorio provinciano se anticipó reiteradamente el desenlace, adelantándonos en cierto modo a otros Montes Palomares de la Prensa internacional que siempre se resistieron a admitir la posibilidad de suceso tal: Inglaterra ha terminado cediendo en Persia; una cesión rotunda, definitiva, que apenas trata vagamente de dorar el inevitable portavoz del Foreign Office cuando expresa la esperanza de que unas ilusorias negociaciones diplomáticas enderecen "in extremis" el rumbo fatalmente adverso para el Imperio de su conflicto con Persia. Con "los últimos de Abadan", esos trescientos y pico de técnicos de la Angloirania que a estas horas navegan hacia el Indico, ha emprendido Inglaterra una de sus más tristes y significativas singladuras de la Historia. Los cañones arrogantes del "Mauritius", hechos sin duda algún día para pulverizar fortalezas enemigas siguen hoy, enfundados, mustio el antaño orgulloso pabellón de la Unión Jack, la derrota silenciosa de la Patria vencida limpiamente por el viejo Mussadeq. Veinticuatro horas antes de que expirase el ultimátum persa para que los "supervivientes" de Abadan evacuasen el reducto, el Almirantazgo ha ordenado levar anclas. Aún le ha sobrado un día al Gobierno persa. La vieja Inglaterra, siempre cortés, suele dar facilidades cuando ella no las encuentra para sí. Y Mussadeq, en este orden, ha sido tan avaro como si del propio petróleo se tratase. Estaba en juego la independencia y la dignidad de su pueblo y ya se sabe —sobre todo nosotros, los españoles, no lo ignoramos por vieja y gloriosa experiencia— de qué firmezas, heroísmos y temeridades son capaces los pueblos cuando se les despierta el sentimiento de la propia estimación. En el caso persa, más aún que de la materialidad del petróleo, con ser de suyo importante, se ventilaba la negra honrilla de una nación, tradicionalmente condenada a la peor esclavitud —la económica— por parte de un viejo y decadente imperialismo en cuyas exequias acaba de oficiar estos días nada menos que el propio secretario del Foreign Office, mister Morrison.

Cabe abrigo, sin embargo, la seguridad de que el Gobierno laborista no ha cedido al ultimátum de Teherán por propia iniciativa. El impulso procede sin duda de Washington, ante la necesidad de evitar a todo trance la "inflamabilidad" del petróleo en una zona de vitalísima importancia como es el Oriente Medio. Persia, Mussadeq, que conocían, naturalmente, este supremo interés norteamericano, apoyaron en él su resistencia a ultranza, seguros de que al final les sorreiría la victoria. Grande y sonada lo es, sin duda, el hecho de que el "Mauritius", que marchó a Abadan con aire de guerra, vuelva hoy grupas sin haber estrenado sus cañones.

Limitémosnos en esta ocasión a registrar el hecho, del que tantas y tan sabrosas consecuencias han de derivarse para Inglaterra y todo el Occidente en general. Londres ha recibido, aunque la hermosa, incólume coraza del "Mauritius" parezca desmentirlo, un tremendo impacto que acabará derribando su ya de por sí harto tambaleante prestigio.

MUNOZ MOMPEAN.

Noticias Breves del MUNDO

WASHINGTON, 3. (EFE). — La Marina norteamericana anuncia que seis de sus miembros han resultado muertos y otros quince heridos, al dispararse accidentalmente un cañón antiaéreo, a bordo del destructor "Gatling". Los seis hombres muertos eran los servidores de la pieza, que al parecer se hallaban realizando una maniobra, en aguas de Cuba.

LA CAROLINA, 3. (CFRA). — Una cebra propiedad de Gabriel Duque Sánchez, que vive en la colonia del Centenillo, ha tenido seis chivos, de los cuales tres pesan 750 gramos cada uno, y los restantes un kilo. La cebra se encuentra bien y las crías han vivido tres días, siendo matadas por su dueño. El hecho está siendo muy comentado por su rareza.

ULTIMA HORA

Tromba de agua sobre Bilbao

INUNDACIONES Y CORRIMIENTOS DE TIERRAS

BILBAO, 3. (CFRA). — Esta madrugada, de dos a cuatro y media, ha caído sobre gran parte de la provincia una enorme tromba de agua, con acompañamiento de rayos y truenos. Doude la tromba ha causado mayores destrozos hacia el sur, en Portugalete, cuyas calles céntricas, construidas en cuesta sobre adoquines, quedaron levantadas. El torrente arrasó materialmente toda la pavimentación, llevándose los adoquines hasta las zonas bajas, con un ruido atronador. No ocurrieron desgracias personales. Gran parte del comercio quedó inundado y sufrió importantes daños.

A consecuencia de estos corrimientos y de otros de bastante importancia, el ferrocarril de Portugalete a Bilbao, no pudo funcionar hasta mediodía. Tampoco tomó su salida el ferrocarril eléctrico de Somorrostro, por otro corrimiento de tierras. El de Lezama a Mungia, también quedó interrumpido por la inundación. El ferrocarril eléctrico de Plencia, no pudo funcionar hasta las nueve de la mañana por el agua caída en las bueltas cercanas a la línea.

En el ferrocarril de Mungia a Bilbao, uno de los vigilantes, Domingo Uriarte, cegado por la cortina de agua, cuando caminaba por la vía, fué arrollado por una máquina exploradora, a las cuatro de la mañana, y quedó muerto en el acto.

En Bilbao se han registrado bastantes inundaciones en las zonas bajas de distintos sectores de la población, con daños en el comercio.

Casinos contesta CHOLIN



La situación de Cholin en el Granada no se ha resuelto cuando hablamos con él. Mucho se vienen comentando sus divergencias con la Junta directiva o de la Junta directiva con él —como ustedes preferían— y los incidentes ocurridos en los vestuarios. Preguntamos a Ignacio:

- ¿Qué pasó?
- ¿Tú ya lo sabes.
- ¿Te sorprendió?
- Todo iba normal.
- ¿Hasta cuándo?
- Hasta que os facilité la información.
- ¿Qué ocurrió entonces?
- Un directivo no la aprobó.
- ¿Qué directivo?
- El señor Amposta.
- ¿Discutisteis?
- Discutimos.
- ¿Te agredió alguien?
- No.
- ¿Tú agrediste?
- Tampoco.
- ¿Insultos?
- Sobraron muchas palabras.
- Dime una de ellas.
- La enhorabuena que me dió un directivo.
- ¿Te molestó?
- Muchísimo.
- ¿Perdiste la autoridad?
- Al contrario, cobré más.
- ¿Ni aun con los jugadores?
- Siempre mantengo mis decisiones.
- ¿Aprobaste la delantera?
- La que salió, no.
- ¿Vale discutir contigo?
- Vale.
- ¿Por qué salió Otto?
- Están lesionados De la Vega y Ortega.
- ¿No tenías otro jugador?
- Otto me respondió en los entrenamientos.
- ¿Ya lo sé.
- El señor Amposta fué insistente.
- ¿Por eso lo alineaste?
- Los entrenamientos son para algo.
- ¿Cómo te explicas que después arrastrara una pierna?
- Eso es un misterio.
- ¿Te discutieron la alineación del húngaro?
- No.
- ¿Excluíste a Chavarré?
- Sí.
- ¿Por qué?
- No contesto.
- Insisto.
- No quedé satisfecho de él.
- ¿Cuándo?
- En los tres partidos anteriores.
- ¿Pues no es tan malo.
- Yo no digo eso.
- ¿Querías quitarlo?
- Pretendía poner a Morera.
- Pero no de interior.
- Es de interior centro.
- ¿Estás seguro?
- Me lo dijeron en Valencia.
- ¿Con eso te basta?
- Me informaron los señores Quincoces y Collina.
- ¿Y Rubio de interior?
- Jugó bien de interior los otros dos partidos.
- Hay una pausa en el diálogo. Cholin enciende un pitillo. Luego exclama:
- Se han portado mal conmigo.
- ¿Quiénes?
- Algunos directivos.
- ¿Excediéndose?
- Yendo en contra del contrato.
- Explicame.
- Una cláusula me da toda la autoridad en el equipo.
- ¿No hay Comisión técnica?
- Nadie puede inmiscuirse en las alineaciones.
- ¿Ni esa Comisión?
- Yo no cuento con ella.
- ¿La consideras acertada?
- No.
- ¿Es beneficiosa?
- Es perjudicial.
- ¿Está capacitada?
- No.
- ¿Temas a alguien?
- Debo callar.
- ¿Te preocupa alguien?
- No puedo hablar.
- En boca cerrada...
- No entran moscas.
- Ni aire.

SAUCEDO ARANDA

UN PEQUEÑO GASTO JUGANDO A LA LOTERIA DEL 25 DE OCTUBRE, ADEMAS DE OFRECER LA PROBABILIDAD DE OBTENER UN PREMIO, AYUDA A SOCORRER A CIENTOS DE ENFERMOS POBRES QUE ACUDEN A LA CRUZ ROJA.